

पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल

ग्वालियर, बुधवार, 8 दिसम्बर, 2021



ग्वालियर ■ वर्ष : 4 ■ अंक : 284



■ पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.

खास खबर

दाल मिलों में मांगी मंडी टेक्स में छूट तो ई-वे बिल पर मड़के व्यापारी

भोपाल। सबसे अधिक मंडी टेक्स प्रदेश में वसूल किया जा रहा है, जिसको लेकर दाल मिल एसोसिएशन ने नाराजगी ज़ाहिर करते हुए एक ज्ञापन भी कृषि मंत्री और जल संसाधन मंत्री को सौंपा। दाल मिल से जुड़े लोगों का कहना है कि अन्य राज्यों की तुलना में मंडी टेक्स ज्यादा होने के कारण उन्हें गुजरना, राजस्थान, छत्तीसगढ़, महाराष्ट्र से लेकर कर्नाटक जैसे राज्यों में कच्चा मुकाबला करना पड़ता है और इन्की दाल व्यापारियों को कुछ सस्ती पड़ती है। मध्य प्रदेश में लगभग 700 दाल मिलें हैं, जिनमें सबसे ज्यादा 160 से अधिक इंदौर में स्थित है। बौते कई समय से दाल मिल से जुड़े व्यापारी अपनी समस्याओं के लिए प्रयासरत हैं, मगर शासन रूस पर कोई सुनवाई नहीं हो रही। डीजल के लगातार बढ़ते दामों के चलते ट्रांसपोर्टेशन में मांगना है ही, वहीं प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड की सख्ती के अलावा टेक्स को भी मार जाया है। ऑल इंडिया दाल मिल एसोसिएशन ने अंग्रेजी कृषि मंत्री कमल पटेल और जल संसाधन मंत्री तुलसीराम शिलावट को ज्ञापन भी सौंपा, जिसमें मंडी टेक्स प्रदान या उसमें छूट को मांग की गई है, जिसके चलते कर्मचारियों प्रभावित हो रहा है। दूसरी तरफ व्यापारी ई-वे बिल को लेकर मड़के हैं और व्यापारिक अनुभव लोकेश जटव से भी गुलाबका कर उन्हें ज्ञापन दिया। दरअसल अभी शासन ने 30 और वस्तुओं को ई-वे बिल प्रक्रिया में शामिल कर लिया।

रेत माफिया को संरक्षण दे रहे सीएम चनी, उनके डलाके में हो रही अवैध माइनिंग - केजरीवाल

अनुराज। अमृतसर में आम आदमी पार्टी (आप) के संयोजक और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरवಿಂದ केजरीवाल ने कहा कि पंजाब के मुख्यमंत्री चरणजीत सिंह चन्नी रेत माफिया को संरक्षण दे रहे हैं। उनके डलाके में ही अवैध माइनिंग हो रही है। पंजाब की जनता जानना चाहती है कि इन लोगों को पंजाब के मुख्यमंत्री संरक्षण दे रहे हैं या उनके साथ उनकी पार्टी-सरकार है। उन्होंने कहा कुछ दिनों पहले केप्टन अमरीट सिंह ने कहा था कि पंजाब के कई विधायकों और माफियों को अवैध माइनिंग चल रही है। ऐसे में अगर यही लोग ऐसा करेंगे, तो पंजाब का विकास कैसे होगा। उन्होंने कहा पंजाब में 20,000 करोड़ रुपये का रेत खनन चल रहा है। पंजाब में आम आदमी पार्टी की सरकार आने पर अवैध रेत खनन का काम बंद करवाया जाएगा और जो लोग अवैध रेत खनन कर रहे हैं, उनके खिलाफ एफआईआर दर्ज की जाएगी। उसके अलावा अवैध खनन से जो पैसा नेताओं को जेब में जा रहा है, वह महिलाओं की जेब में जाएगा।

यूपी चुनाव में कांग्रेस के बड़े नेताओं को मिलेगी जवाबदारी

भोपाल। उत्तरप्रदेश में आगे साल होने वाले विधानसभा चुनाव को लेकर तैयारियां तेज हो गई हैं। चुनाव में प्रभारी बनकर भेजे गए सत्यनारायण पटेल को प्रदेश के नेताओं की सूची तैयार करने की जवाबदारी दी गई थी, जिसे तैयार कर एआईसीसी को भेज दिया गया है। प्रदेश से भी विधायक और पूर्व विधायकों सहित कई कांग्रेस नेताओं को उत्तरप्रदेश में अलग-अलग जिलों की जवाबदारी दी जाना है। पूर्व विधायक सत्यनारायण पटेल को राष्ट्रीय संविधान बनकर उन्हें वहां प्रभारी बनकर भेजा गया है। इसके साथ ही प्रियंका गांधी ने प्रदेश के उन नेताओं की सूची तैयार करने के लिए कहा था, जिनकी इट्यूटी यूपी चुनाव में लगाई जाना है। पटेल ने पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ और दिव्यजयसिंह की सहमति से ये सूची तैयार कर प्रियंका गांधी को सौंप दी गई है। कुल 47 नेताओं की सूची सौंपी गई है, जिन्हें कांग्रेस का पर्यवेक्षक बनाकर उत्तरप्रदेश में विधानसभा स्तर पर जवाबदारी दी जाना है। 9 दिसंबर को एक बड़ी बैठक दिल्ली में होने जा रही है, जिसमें प्रदेश के नेताओं को जवाबदारी दी जाएगी।

फिल्टरों की शूटिंग के लिए गाइडलाइन तैयार

भोपाल। गृहमंत्री नरोत्तम मिश्रा ने रास कांफ्रेंस में कहा कि मध्य प्रदेश में फिल्टरों की शूटिंग को लेकर गृह विभाग ने गाइडलाइन तैयार कर ली है और इसे जल्द ही जारी कर दिया जाएगा। अब कलेक्टर से अनुमति लेने के बाद ही शूटिंग की जा सकेगी। कोरोना को लेकर सरकार पूरी तरह अलर्ट है और पूरी कोशिश है कि तीसरी लहर को नहीं आने दें। मध्य प्रदेश में पिछले 24 घंटे में कोरोना के 16 नए केस आए हैं, जबकि 13 लोग स्वस्थ हुए हैं। वर्तमान में प्रदेश में कोरोना के कुल फिक्टव केस 140 और रिक्तरी रेट 98.60 फीसदी है। गृहमंत्री ने कहा कि टूकई-टूकई मंग देश में फिर से माहौल विगाड़ने की कोशिश कर रहा है और जोरदार में देश विरोधी नारे सौी क्रोलाने की तहत लगे हैं। जनता को गांधी कर्फार्ड पर भूमत में पढ़ाई कराने वाला जोरदार अंब देश विरोधी वामपंथी विचारधारा का अड्ड बन गया है।

शिवराज कैबिनेट की बैठक में लिया गया निर्णय

ग्वालियर एयरपोर्ट विस्तार के लिए 57 हेक्टेयर जमीन देगी सरकार

वनवासियों को विस्थापन पर 15 लाख रुपये का मुआवजा मिलेगा

भोपाल। राजमत्ता विद्यवाराने सिधिया ग्वालियर एयरपोर्ट विस्तार के लिए मंग सरकार 57 हेक्टेयर जमीन एयरपोर्ट अधिांर्ती ऑफ इंडिया को देगी। यह निर्णय मंगलवार को मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान की अध्यक्षता में हुई कैबिनेट की बैठक में लिया गया। इस दौरान वन श्रेयों में बसाहट का विस्थापन के लिए अब सरकार ने 15 लाख रुपये का मुआवजा देने का निर्णय लिया है। अभी तक वह राशि 10 लाख रुपये थी। सरकार के प्रस्ताव एवं गृह मंत्री डा. नरोत्तम मिश्रा ने बताया कि राजमत्ता विद्यवाराने सिधिया विमानतल के विस्तार के लिए एयरपोर्ट अधिांर्ती ऑफ इंडिया को मुरार तहसील के लोहरपुर गांव में 57 हेक्टेयर जमीन आवंटित की जाएगी। बता दें कि विमानतल के विस्तार के लिए एयरपोर्ट अधिांर्ती को हाल ही में आलू अनुसंधान केंद्र की जमीन आवंटित की है। जिसके बाद केंद्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिधिया अधिकांरियों के साथ निरीक्षण करने पहुंचे थे। इस दौरान सिधिया ने कहा था कि कोशिश होगी कि कार्यकाल में एयरपोर्ट का विस्तार पूरा हो सके, जिससे यहां की उड़ानों को संख्या को बढ़ाया जा सके। इस तरह



सरकार एयरपोर्ट के विस्तार के लिए 14.3 हेक्टेयर जमीन दे चुकी है। बता दें कि नए एयर टर्मिनल में भूय पार्किंग एरिया, बड़ी टर्मिनल की निर्माण होगा। 700 पैरेंट्स वाहन एक साथ पार्किंग में लाए जा सकेंगे। 12 छोटें विमान एक साथ खड़े हो सकेंगे। करों विमान उतरा जाएगा एवं अन्य

विमानसभा सत्र के बाद विनन बैठक

डा. नरोत्तम मिश्रा ने बताया कि कैबिनेट की बैठक में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि विमानसभा का प्रतिकूलित रूप समाप्त होने के बाद मंत्रियों के साथ एक दिनांक बैठक की जाएगी। यह बैठक भोपाल शहर से बाहर होगी। इससे पहले भी मुख्यमंत्री इस तरह की बैठक कर चुके हैं। जिसमें मंत्रियों ने अपने-अपने विभाग के कामकाज का प्रेजेंटेशन किया था।

फैसला लिया गया है। इसके लिए कैबिनेट ने ग्वालियर व्यापार मेला प्राधिकरण संशोधन विधेयक 2021 को प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। इसी तरह विश्वविद्यालय संशोधन 2021 के तहत छिंटवाड़ा विश्वविद्यालय का नाम परिवर्तन कर राजा शंकर शाह करने के प्रस्ताव को भी मंजूरी दी गई है।

बैठकों सिर्फ चार-पाश्ता तक सीमित न रहे: शिवराज

भोपाल। प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने सरकारी अधिकारियों से सखत तल्लज में कहा कि बैठकों सिर्फ चार-पाश्ता तक सीमित न रहे। मुख्यमंत्री ने कहा कि केबनेट शिषु एम मंतु मनुषु दर की जिला स्वास्व्य समिति की बैठक में प्रतिभाग निरारतों करे। जिले के प्रभारी मंत्री भी इस एंजडा की सखत रूप से समीक्षा करे। उनके कहे कि जिला स्वास्व्य समिति वहाँ अन्य समीक्षितों की बैठक प्रभारी हो, जिससे सखतसक्त परिणम समने आर। सीएम ने कहा कि प्रदेश में नखरत शिषु और की मुरु के ऑडिट की कार्य योजना बनाई जाए। इससे मुरु का कार्य तो पता चलेगा ही साथ ही उसके निवारण की दिशा में प्रयास भी तेज होंगे। उन्होंने कहा कि समस्त प्रयास केंद्री पर उअरगना, व्वाइटी और अस्वत्क संसाधनों की उअलक्षता रहे। आजा, आगनबाड़ी कार्ययोजनाओं द्वारा की जाने वाली गृह भेदों का पर्येक्षण किया जाए। ज्यदा जोतिधम वाले नखरत का चिह्नक किया जाए। गभरिस्वय के पजीनम में डेरी न हो। प्रदेश में शिषुओं और माताओं की मीत कम करने के लिए कई कई कदम उअर जारे। हर जिले की ओडिग की जाएगी। उअल्लि के आओर पर ही कलेक्टर की सीअर निअरिअर की जाएगी। अखर कार्य करने वाली सरहना एर खरब उअल्लिध पार जारे पर करवाई की जाएगी। यह बात मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कही है। मुख्यमंत्री सीओमर को मंत्रालय में शिषु एम मंतु मनुषु दर को कम करने की कार्य योजना की समीक्षा कर रहे हैं।

पंचायत चुनाव में आदर्श आवरण संहिता के उल्लंघन पर होगी कार्रवाई

- बिना अनुमति के आमसभा, रैली, जुलूस पर प्रतिबंध
- कोर्टों की व्यक्ति सार्वजनिक स्थान, मार्ग, मकानों की छत पर आतिशबाजी का प्रयोग नहीं कर सकते

निर्वाचन कार्यक्रम की घोषणा राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा की गई है। चुनाव की घोषणा के साथ ही पंचायत क्षेत्र में आदर्श आवरण संहिता लागू हो गई है। निर्वाचन के दौरान लोक शक्ति बनाए रखने और जन सुसुखा की दृष्टि से ध्वनि विस्तारक यंत्रों के उपयोग को लेकर प्रतिबंधात्मक आदेश जारी किए गए हैं। साथ ही अस्त्र-शस्त्र प्रदर्शन और वाहनों के क्राफिले



के साथ रैली व जुलूस आदि के संबंध में दंड प्रक्रिया संहिता-1973 की धारा 144 के अंतर्गत प्रतिबंधात्मक आदेश जारी किए हैं। आदेश के तहत प्रतिबंधात्मक अवधि में कोई भी व्यक्ति सार्वजनिक स्थानों पर अस्त्र-शस्त्र धारण नहीं करेगा। न लाएगा, न ले लाएगा, न ही प्रदर्शन करेगा। यह पार्वटी उन समुदायों पर लागू नहीं होगा, जो दीर्घकाल से प्रजल संसाधन

रूढ़ि प्रथा एवं विधि के अनुसार शस्त्र प्रदर्शन करने के लिए हथदर हैं। यह प्रतिबंध नगर निगम सीमा/नगर परिषद क्षेत्र से ग्रामीण क्षेत्र में जाने वाले व्यक्तियों को भी लागू होगा।

अखिलेश यादव को बताया ज्योतिषी घोषणा पत्र को लेकर दी ये जानकारी : प्रियंका गांधी

नई दिल्ली। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी ने कहा कि यूपी चुनाव को लेकर कांग्रेस कार्यकर्ताओं के साथ 2 बैठकें हुईं।



अखिलेश यादव ज्योतिषी हो सकते हैं कि उन्हें लाता है कि कांग्रेस को 0 मीटिंग मिलेगी, हम देखेंगे कि क्या होता है। राज्य में महिला करणया पर एक अलग सार्वजनिक घोषणा की जाएगी। गौतमलव है कि कांग्रेस पर हमला चलेते हुए अखिलेश ने कहा था कि आगामी विधानसभा चुनावों में जनता कांग्रेस को नकार देगी और उसे जीरो स्कोर मिलेगी। प्रियंका गांधी ने कहा कि हमने महिलाओं के लिए अलग से एक घोषणा पत्र बनाया है, हम महिलाओं के लिए भी करना चाहते हैं वो उन घोषणा पत्र में होगा। हम कल इस घोषणा पत्र को जारी करेंगे। इससे पहले कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी ने घोषणा पत्र कमेटी और कैबिनेट के साथ लाखनऊ में बैठक कर में विधानसभा चुनावों की तैयारी की चर्चा की थी। इस दौरान जनता की राय से तैयार किए गए घोषणा पत्र को ऑफिस रूप देने पर चर्चा हुई। प्रियंका गांधी ने कहा कि यूपी कांग्रेस के घोषणा पत्र में युवाओं, किसानों, महिलाओं, व्यापारियों, वंचित वर्गों समेत सभी तबकों को

काशी में लगेगा भाजपा के मुख्यमंत्रियों का कुंभ

काशी। उत्तर प्रदेश के विधानसभा चुनाव से पहले यूपी की प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। इसी तरह विश्वविद्यालय संशोधन 2021 के तहत छिंटवाड़ा विश्वविद्यालय का नाम परिवर्तन कर राजा शंकर शाह करने के प्रस्ताव को भी मंजूरी दी गई है। मुख्यमंत्रियों और उप-मुख्यमंत्रियों से विकास एवं संसाधन के मुद्दों को लेकर बात करेगी। 14 दिसंबर को गृह मंत्रिमंडल के मुद्दों पर एक सैनिकार में भी सभाविब करने वाले हैं। इससे पहले 13 दिसंबर को पीएम नरेंद्र मोदी काशी विश्वनाथ धाम कारीब का लडहन करेगें। इसके अलावा पीएम नरेंद्र मोदी गुणा आरती भी शामिल होंगे और नौका विहार भी करेंगे। इस दौरान भी देश भर के भाजप शासित राज्यों के मुख्यमंत्री एवं अन्य नेता मौजूद रहेंगे। इसके बाद आरती दिव पीएम नरेंद्र मोदी गुड गर्वनस पर सैनिकार में शामिल होंगे। इस दौरान वह कोरोना वायरस से निपटने के लिए प्रयासों पर भी बात करेंगे। इसके अलावा टैकनकरण को बेहतर देने को लेकर भी वह बात कर सकते हैं। यही नहीं पीएम नरेंद्र मोदी विहतम योग केंद्र का भी दौर कर सकते हैं।

DHOLERA

India's First Greenfield Smart City

SPECIAL CHRISTMAS OFFER

Bulk Quantity

**PURCHASE 10 PLOTS
GET FREE - 3 PLOTS**

Somya Property

90 sq. Yard SBA
(810 SQ. Ft)

Plot Only
1.5 Lack

Mob. 9713253992

Mob. 6269453267

कलकत्ता - 111 A. 2, कानपुर, इंदौर पीछले कंधू के राई सीए। को. न. सी. एन.सी. (P.L.) PUNJAB

Kds

Photography...

A Quality Matter

Dir. Arvind Rathor

Pre wedding

Post Wedding

Modal Shoot

Ring Ceremony

Portfolio

Make-up Shoot

Event Photography

Candid Photography

Aerial Photography

Cinematic Videography

Crane, Drone, LED Wall

हमरा पता प्रायत पाटी एर अन्य सम कार्य तत

फोटो ग्राफी एवं वीडियोग्राफी बुकिंग को जाती है

Mob. 9179432260

Add. G.S. Plaza, Cole ka mandir, Gwalior (M.P.)

न्यूज़ टैक...

एशियाई खेलों में करना होगा

सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन : पुनिया

नई दिल्ली। भारतीय महिला हॉकी टीम को गोलकांठ प्रतियोगिता में पहला स्थान हासिल करने में मदद करने के लिए टैक टीम को अग्रणी प्रदर्शन देना होगा।

वार, रिसय, कमिंस और स्टार्क के बिना उतरेगी ऑस्ट्रेलिया

मैनिला। ऑस्ट्रेलिया और न्यूजीलैंड की टीमों के बीच होने वाले मैच में ऑस्ट्रेलिया के बिना उतरेगी।

बांग्लाड़ को मर्यादों में रोकती है

सहवाग को झलक नई दिल्ली। भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व बल्लेबाज संजय बांग्लादेश में सलाही बल्लेबाज मर्याद अफगान की उपहार तारीक कोटने का इरादा है।

व्यापार न्यूज़

देश के सात हवाई अड्डों का प्रबंधन करती है अज्ञानी की कंपनी

नई दिल्ली। भारतीय विमानन प्राधिकरण (एआरडी) ने अब तक आठ हवाई अड्डों को सार्वजनिक निजी भागीदारी (पीपीए) के तहत प्रारंभिक प्रबंधन और विकास की खातिर पट्टे पर दिया है।

पेट्रोल और डीजल की कीमतों में नहीं हुआ बल्लवा

नई दिल्ली। पेट्रोल बाजार में मंगलाचर को पेट्रोल-डीजल की कीमतें नहीं बढ़ी हैं। राष्ट्रीय राजमार्ग निधि में अतिरिक्त 95.41 रुपये प्रति लीटर और डीजल के 66.97 रुपये प्रति लीटर और डीजल पर बने हुए हैं।

रुपया बढ़त के साथ सुखला

मुंबई। परदेशी शेयर बाजार में मंगलाचर को अमेरिकी डॉलर के मुद्दावले भारतीय रुपया में तेजी आई है। अमेरिकी डॉलर के मुद्दावले रुपया 15 पैसे बढ़कर 75.30 पर पहुंच गया।

डिजल स्टील प्रोजेक्ट का विरोध कर रहे ग्रामीणों ने पुलिस रोकने के लिए बंद किया गांव का प्रवेश द्वार

पारदीप। ओडिशा के आगतसिंघपुर जिले में डिजल स्टील प्रोजेक्ट (रोस्टलरक) की परियोजना का विरोध कर रहे ग्रामीणों ने पुलिस को रोकने के लिए गांव में प्रवेश रस्ता को बंद कर दिया है।

चाहे कोई भी खेले भारतीय क्रिकेट का स्तर हमेशा ऊंचा रहना चाहिए

न्यूजीलैंड पर जीत के बाद विराट बोले: युवा खिलाड़ियों ने किया शानदार प्रदर्शन



मुंबई। भारतीय कप्तान विराट कोहली ने कहा कि हमें यह सुनिश्चित करना होगा कि भारतीय क्रिकेट का स्तर ऊंचा रहे।

सेपेल में एक ही ऊंचाई के साथ गेंदबाजी करते हैं। ऐसा लगता है कि वह अपने हर स्ट्रोक में एक या दो विकेट निकाल सकते हैं।

कोहली ने कहा कि यह साल शानदार रहा। हमें टी-20 वर्ल्ड कप और ट्वेंटी-20 विश्व कप फाइनल में हमें हार का सामना करना पड़ा।

विराट तीनों प्रारूपों में 50 मैच जीतने वाले एकमात्र खिलाड़ी बने

मुंबई। टी-20 विश्व कप के कप्तान विराट कोहली न्यूजीलैंड के खिलाफ सीरीज में मिली जीत के साथ ही तीनों प्रारूपों में 50 जीत के साथ ही सबसे अधिक मैच जीतने वाले खिलाड़ी बने हैं।



मुंबई में डेविड वॉशिंगटन के फाइनल में जीत के बाद उल्लासित ट्वेंटी खिलाड़ी और कोच।

आईसीसी रैंकिंग में शीर्ष पर पहुंची भारतीय टीम

मुंबई। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की ताजा टैरेंट रैंकिंग में भारतीय टीम नंबर एक पर पहुंच गई है। भारतीय टीम को न्यूजीलैंड के खिलाफ मिली 1-0 की शानदार सीरीज जीत का लाभ मिला और वह एक सत्र के बाद नंबर एक पर पहुंच गई है।

टीम इंडिया ने कीवी स्पिनर एजाज को दो विशेष जर्सी

मुंबई। भारतीय टीम के खिलाड़ियों ने न्यूजीलैंड के स्पिनर एजाज पटेल को एक विशेष तोहफा दिया है। टीम ने एजाज को एक जर्सी दी है जिसमें सभी खिलाड़ियों के हस्ताक्षर हैं।

26 दिसंबर से शुरु होगा भारतीय टीम का दक्षिण अफ्रीका दौरा

मुंबई। भारतीय क्रिकेट टीम का दक्षिण अफ्रीका दौरा 26 दिसंबर से शुरू होगा। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के अनुसार दक्षिण अफ्रीका के दौरे के लिए टीम को 8 या 9 दिवस का इमरिट के लिए रवाना होगा।

भारत के दक्षिण अफ्रीका दौरे पर कार्यक्रम इस प्रकार है

पहला टेस्ट 26-30 दिसंबर, सेतुवन साबाकार की कप्तान साजा की है। दूसरा टेस्ट 3-7 जनवरी, ओवरिनसिंग 11-15 जनवरी, कपटान जनवरी माह, कपटान दूसरा वनडे 16-17 जनवरी, कपटान जनवरी माह, कपटान तीसरा वनडे 18-19 जनवरी, कपटान जनवरी माह, कपटान

शेयर बाजार को बढ़त के साथ शुरुआत सेंसेक्स और निफ्टी उछले

मुंबई। शेयर बाजार को मंगलाचर को शेयरों में तेजी आई। कारोबार को तेज शुरुआत हुई है। सप्ताह के दूसरे की कारोबारी दिन बाजार बढ़त के साथ खुला।

एशियाई बाजारों में बढ़त, अमेरिकी बाजार भी उछले

टोक्यो। एशियाई बाजारों में मंगलाचर को तेजी का माहौल है। एशियाई बाजारों में सकारात्मक माहौल देखा गया है। एशियाई बाजारों में सकारात्मक माहौल देखा गया है।

इंडस्ट्रीज, कोटक बैंक और एचबीएफसी बैंक के शेयरों में तेजी आई। कारोबार को तेज शुरुआत हुई है। सप्ताह के दूसरे की कारोबारी दिन बाजार बढ़त के साथ खुला।

स्टेनलेस स्टील आयात में बढ़ोतरी से प्रभावित हो सकती है देश की वैश्विक रैंकिंग

नई दिल्ली। भारतीय स्टेनलेस स्टील उद्योग की प्रमुख प्रतिष्ठित संस्था इंडियन स्टेनलेस स्टील इंटरनेशनल एसोसिएशन (इसब) ने सरकार से आयातित स्टेनलेस स्टील उत्पादों पर कारोबार कर को बढ़ा देने का अनुरोध किया है।

नवीकॉक इसका दीर्घकालिक प्रभाव होगा। यदि निर्यातित अर्थ-व्यवस्था अर्थव्यवस्था के बाद लागू व्यापार-सुधार नीतियों को अनाधिकार वापस ले लिया जाये, तो इससे अर्थव्यवस्था को नुकसान होगा।

सुपीम कोर्ट ने पीपीई किट के निर्यात पर रोक के रिजर्व बैंक के दिशा निर्देश को सही ठहराया

नई दिल्ली। सुपीम कोर्ट ने अपने एक फैसले में कोरेना महामारी के दौरान पीपीई किट के निर्यात के लिए सख्त रोक देने से इनकार करने वाले रिजर्व बैंक के 'स्पेसिफिक डेड स्टॉक' (स्पेसिफिक डेड स्टॉक) के दिशा निर्देशों को सही ठहराया है।



रेत उत्खनन कर रही 6 पनडुब्बी

को को पुलिस ने किया नष्ट

30 हजार की अवैध शराब जप्त



पुलिस प्रशासन व खनिज विभाग ने खदान पर की संयुक्त कार्रवाई



को लगी तो तुरंत पुलिस प्रशासन सहित माहसिल अधिकारी खदान पर दफिार देने के लिए पहुंचे और सांद्री खदान से 6 पनडुब्बी जला दी और जिसमें से दो जेसीबी से तोड़ कर के विनोटीकरण किया गया। इस कार्रवाई के दौरान एडीएम प्रवीण फुलपारों, एसपी कमलेश खरपुरे, एसडीएम मेहनत वरुण आर्यो, एसडीएम लखत आर्यपारंत, नावत तहसीलदार मिहना, खनिज इंस्पेक्टर देसमुख, होमगार्ड टीम उपस्थित रही।



भिण्ड। अवैध शराब के बिस्फुट चलाये जा रहे अभियान के तहत की गई कार्रवाई में जमरी पुलिस की बड़ी सफलता मिली। वीते मालवकार की सुझुबि द्वारा सूचना मिली कि ग्राम अरकहा में एक व्यक्ति अवैध अंग्रेजी शराब को बाजरा की कचर में बेचने के लिये छिपाकर रख रहा है। उक्त सूचना की तत्दीक हेतु ग्राम अरकहा पहुंचा सूचना की तत्दीक की गई तो एक व्यक्ति शराब की पोटियों को बाजरा की कचर में छिपा कर रख रहा था जिससे मौके पर फोरस के साथ चेराबंदी कर पकड़ा। पुरुषाख करने पर नाम बुजद पुर बहादुर जाटव उम 38 साल निवासी ग्राम अरकहा थाना उमरी का होना बताया बाजरा की कचर की तलाशी ली गई तो उसमें 07 पेटो राजस्थानी रंगल बिस्की अंग्रेजी टेटा पैकिंग की मिली जिनमें 336 ना, एक नाम में 180 एम्पलर शराब कुल 60.480 लीटर शराब कुल कीमती 30,000 रुपये मिली उक्त आरोपी से लायसेंस खाह तो कोई वैध लायसेंस न होना बताया आरोपी को कुल धारा 34 (2) आबकारी एक्ट के तहत दफ्तरी होने से उक्त शराब को जप्त कर आरोपी को गिरफ्तार किया गया। आरोपी के बिस्फुट धारा 34 (2) आबकारी एक्ट के तहत प्रकरण पंजीबद्ध कर आरोपी को न्यायालय पेश किया गया। कार्यवाही में का निरी. विनय उदिन तथा थाना प्रभारी उमरी, उ.नि. देवेन्द्र राठौर, उ.नि. अमिपेकर रा. का. सरनि लोकेंद्र सिंह तोहर, का.प्र. आर. 457 मनोच, आरकहा 176 हनुल सिंह आरकहा, आर.753 चंदा, आर.194 यशवेन्द्र की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

डॉ. पाराशर के निधन पर ब्राह्मण समाज ने किया शोक व्यक्त

श्री पाराशर का जाना समाज के लिए अमृतपूर्व बक्तिः करते

भिण्ड। विगत विनवार को समाजसेवी आधुन चिकित्सक डॉ. कैलाश पाराशर का अठेरो रोड पर स्तूप विद्या निकेतन के पास सड़क इन्टरेज में दुःख निधन होने पर श्री परशुराम सर्व ब्राह्मण संघ एवं समाजसेवियों ने शोक व्यक्त किया। ब्राह्मण संघ के प्रथीय उपाध्यक्ष श्याम सुंदर कटारों ने शोक व्यक्त करते हुए कहा कि श्री पाराशर सचिक विद्यारथीया वाले शांतिविय व्यक्ति थे, गरीबों का दर्द भलीभांति समझते थे उन्होंने अपना जीवन गरीबों की सेवा में समर्पण किया था आज उनके जाने से बहुत बड़ी खति हुई है। कार्यकारी युवा प्रदेरा अध्यक्ष गिरिजा पाण्डेय ने कहा कि श्री पाराशर जी मेरे पितालुन्य थे सब उन्हें दादा कहकर बुलाते थे। मुझे उन्होंने हमेशा अपने बच्चे की तरह प्रेम दिया आज उनके जाने का बहुत दुःख हुआ कमी नहीं सोचा था कि इस तरह दादा हम सभी को छोड़कर चले जायेंगी उनकी कमी हमें जीवनभर सतायेगी। श्री पाराशर जी के निधन पर भाषणा नेता वरिष्ठ समाजसेवी अशोक भारद्वाज, श्याम सुंदर कटारों, इन्जी. विनय शर्मा, रोपत पाठक, अवध बिहारी पाण्डेय, कृष्ण बिहारी पाण्डेय, प्रमोद मिश्र, दीपक चौधरी, के.जी. शर्मा, कमल बिहारी जोशी, संजय पाठक, गिरिजा पाण्डेय, आलोक भारद्वाज, अश्वेश शर्मा, राजीव बरुआ, आदित्य पुरोहित पुरखा, कृष्ण पुरोहित सहित कई समाजसेवियों ने शोक व्यक्त किया।



एसपी से मिला पीडित परिवार न्याय की लगाई गुहार, एसपी ने न्याय दिलाने का दिया भरोसा

भिण्ड। मेहराब तहसील में संतोष जैन पुत्र सुमेश चंद जैन निवासी गांधी रोड वार्ड 30 6/ मेहराब का राब रात 29 नवम्बर 2021 को न्यायालय रोड के किनारे रात मिला पुलिस ने मामला दर्ज कर विवेचना शुरू की, मगर एक सप्ताह बीत जाने पर पुलिस आरोपियों का पता लगाने में कामयाबी हासिल करने में सफल नहीं हो सकी। परिवार लगातार पुलिस से न्याय की गुहार लगाते रहे। पुलिस को तत्पर कार्यवाही से दुखी परिवारजनों ने आज जिला पुलिस अधीक्षक के समक्ष भाषणा के नेता रविसेन जैन के साथ मुलाकत की और आपसीती सुनायी। परिवारजनों ने प्रकट सतोष जैन को माँ व पत्नी बच्चों सहित उपस्थित रही। पुलिस अधीक्षक ने पीडित परिवार को दस्ता सुनकर अबिलंब न्याय दिलाने का भरोसा दिया। परिवारजनों ने पुलिस अधीक्षक को लिखावती आवेदन दिया जिसमें पीडिता के बताया कि सुमेशचंद्र जैन निवासी नगर पालिका के पास गांधी रोड वार्ड 30 6/ 29 नवम्बर से 30 नवम्बर 2021 की मध्य रात्रि में सड़कर चुककर हत्या कर पुत्र के साथ को न्यायालय रोड के किनारे फेंका गया था। पुत्र के जन्म को पर न आने पर परिवारजनों द्वारा पुलिस थाना मेहराब में सूचना दी पुलिस ने उन्नी जका जाकारो दी कि न्यायालय रोड पर एक अज्ञात व्यक्ति का पता है, और फोटो दिखाया फोटो को देखकर मेरे पुत्र संतोष जैन को पहचान ली और मुझ प्राणियां व परिवार ध्यान स्थल पहुंचे जहाँ पर पुत्र मृत अवस्था में था उसके मले पर गला चोटने के निशान थे व अज्ञात जगह चोट टिपट रही थी, उसकी कोर मेहराब गछ मंडई प्राणण में छड़ी मिली। घटना के बाद पुलिस व्दरा पोपण कराय गया। पीडिता ने अपने वताया कि मेरा पुत्र कुकलता या घर के कर्म और अपना सुट का व्यवसाय करता था। पुत्र की योजना बढ तरिके से



सक्षिप्त समाचार

शराब पीने के लिए रुपये न देने पर युवक के साथ मारपीट

भिण्ड। आलम्पुर थाना क्षेत्रनांगण एक युवक ने शराब पीने के लिए रुपये मीगे तो उसने देने से मना कर दिया, इतने बात को लेकर राबन्दी ने वीर धम्करी के साथ गांठी-गांठीय करते हुए मारपीट कर जान से धमकी देकर बचा गया। पुलिस ने पररियादी की शिकायत पर आरोपी युवक पर प्रकरण दर्ज कर लिया है। पुलिस के अनुसार वीर बहादुर पुत्र रामचन्द्र राजवात निवासी सुन्दरपुरा, हाल करखा आलम्पुरा ने बताया गाबोरीसिंह पुत्र मानसिंह चौहान निवासी वीरपुरा ने रससे शराब पीने के लिए रुपये मीगे तो उसने देने से इकार कर दिया, इसी बात से नावज होकर उसने गालियां देना शुरू कर दिया, जिसके बाद मारपीट कर जान से धमकी देकर बचा गया है। पुलिस ने पररियादी की शिकायत पर आरोपी के बिस्फुट प्रकरण दर्ज कर लिया है।

महिला के सर में माटी कुलझड़ी, तीन लोगों पर मामला दर्ज

भिण्ड। आलम्पुर थाना क्षेत्र के वार्ड क्र.7 में एक महिला के साथ तीन लोगों ने एकराय होकर गांठी-गांठीय करते हुए मारपीट कर गांठी-गांठीय किया और जान से मारने की निरात से टूट का प्रयास फेंकर मार दिया, जिसके बाद कुलझड़ी से बार कर दिया, जिसके मिला घायल हो गया। पुलिस ने पररियादी की शिकायत पर आरोपी के बिस्फुट मामला दर्ज कर लिया है। पुलिस के अनुसार नाशिया बानी पत्नी शांतिद खान उम 41 वर्ष निवासी वार्ड क्र.7 में बताया उन्नी मोहल्ला निवासी सखी पोरी बरसात खान, अमन पुत्र बरसात खान, गोपे पुत्र बरसात खान ने एकराय होकर उससे कुछ गांठी-गांठीय करते हुए मारपीट कर जान से धमकी देकर बचा गया। इतना नहीं मिला के इंट फेंकर कर दी, जिसके बाद कुलझड़ी से बार कर दिया जिससे उसके खून निकल आया। पुलिस ने पररियादी की शिकायत पर आरोपी के बिस्फुट मामला दर्ज कर लिया है।

कुसवाह कॉलोनी में चौरों ने एक मकान को बनाया निशाना

भिण्ड। कोतवाली थाना क्षेत्र के कुसवाह कॉलोनी में विश्व एक मकान को अज्ञात चौरों ने निशाना बनकर सोने-चंदी के मने सिलत नदी पर हाथ साफ कर दिया, जिसकी रिपोर्ट परिवारजनों ने अपने कुसवाह अज्ञात चौरों के बिस्फुट दर्ज करायी है। पुलिस के अनुसार सोमवार-मालवकार की रात चौरों ने शिशु शिशु श्रीकृष्ण शिवदास शिवदास घुल कुसवाह कॉलोनी को किफर के मनान से रहता है और अपने मनान में लाला लालक करी नया गया था, इसी दोन अज्ञात चौरों ने उसमें मकान में थाना बालिकर सहित नदी पर हाथ साफ कर दिया। पुलिस के अनुसार कुल 60 हजार रुपये की चौरों होना बताया जा रहा है। पुलिस ने पररियादी की शिकायत पर अज्ञात चौरों के बिस्फुट मामला दर्ज कर लिया है।

पुरानी रजिश्न के चलते घर में घुसकर युवक से लाटी-उड़ों से मारपीट

भिण्ड। दबो धाना क्षेत्र में दो युवकों को एक युवक की घर में घुसकर मारपीट कर दी। मारपीट का कारण पुराना विवाद बताया जा रहा है। दबो धाना वार्ड दो युवकों पर मामला दर्ज कर लिया। पुलिस के मुताबिक दबो के युवक क्रमांक अठर में रहने वाले रजिश्न पुत्र देवसाल धरकड का विवाद भारत सिंह और जगो वंस से चला आ रहा है। पुरानी रजिश्न के चलते एक बार दोनों के बिस्फुट मामले दर्ज कर लिया है।

गर्भवती महिला का रास्ते में हुआ प्रसव, डायल-100 ने प्रसूता को पहुंचा अस्पताल

भिण्ड। जिला अस्पताल से दिखारक लौट रही गहलू जाटव निवासी अंबेडकर नगर अपनी गर्भवती पत्नी



का गर्भवती महिला का रास्ते में ही प्रसव हो गया। आन फनन में प्रसूत महिला के पति ने डायल 100 नंबर पर कलर कर अस्पताल ले जाने की वृत्त लाई। डायल-100/112 नंबर में प्रसूता और नवजात शिशु को जिला अस्पताल पहुंचाया।

जिला भिंड के थाना कोतवाली के अंतगत हाथी गड्डा मेला ग्राउंड के पास रोड पर ही एक महिला का प्रसव हो गया है, महिला और बच्चे को अस्पताल ले जाने के लिए अन्य कोई साधन नहीं मिल रहा है, जल्द पुलिस सहाराती की जरूरत है। सूचना रात्र्य सत्रीय पुलिस कंट्रोल रूम डाबल-100 भोपाल में 07-दिसम्बर 2021 को प्राप्त हुई। उक्त सूचना प्राप्ति पर भिंड जिले के डायल-100 वाहन क्र. 01 को तत्काल मदद के लिए रवाना किया गया। डायल-100/112 एफ.आर.व्ही. में नेता आरकह फूल सिंह और पारकोट अर्जुन सिंह कुसवाह ने मौके पर पहुंच कर बताया की

को चिकित्सीय परामर्श हेतु जिला अस्पताल भिंड लेकर आये थे, चिकित्सीय परामर्श उपांत बापस पर जाते समय रास्ते में महिला को असहनीय प्रसव पीड़ा होने लगी और महिला का प्रसव हो गया जब महिला ने एक बच्चे को जन्म दिया। डायल-100/112 जवानों द्वारा मानसता का परिचय देते हुए महिला और बच्चे को परिवारजनों के साथ जिला अस्पताल भिंड पहुंचाया जहाँ जन्मा बच्चा दोनों को समय पर उपचार मिला।

24 घंटे होने से पहले पुलिस ने किया अंधे कत्ल का खुलासा, चाचा ने भतीजी की गला दबाकर की हत्या



देहत घाने में 5 दिसम्बर को दर्ज करारी गई थी गुमसुदती डकैत, व्हांरी नदी से पुलिस ने किया वर बरामद, आरोपी गिरफ्तार

फोर्ज में आरोपी करता है नौकरी, संपत्ति के चलते भतीजी को उतार गया मौत के घाट

भिण्ड। शहर के पुलिस कंट्रोल रूम में भोमलवार शाम 4.15 बजे अपने आओगित प्रेसवार्ता के दौरान गारुल अधीक्षक आरनायक एंव देहात धाना प्रभारी रामबाबू यादव ने 24 घंटे के अंदर अंधे कत्ल का खुलासा करते हुए बताया कि 5 दिसम्बर को देहत धाने में गुमसुद डिया भदीरिया पुत्री 20 गंधवीर सिंह भदीरिया उम 22 साल निवासी ग्रामकुआ की गुमसुदती की रिपोर्ट उसके भाई गुमिन्द्र उर्फसवार भदीरिया के और से दर्ज करायी बताया कि 5 दिसम्बर करीब दोपहर 2 बजे में स्कूल से घर वापस आया तो मुझे मेरी बहन बलिहारा घर पर नहीं मिली मैंने आसपास पता किया तो कोई पता नहीं चला तो मैंने अपनी बड़ी दीदी प्रिया के गुम होने की जानकारी गुम में रह रही बलिहारा बलिहारा दीदी व मीसो ममता को दी थी कि 5 दिसम्बर को बलिहारा और मीसो ममता गुम से आने पर बलिहारा प्रिया के साथ धाने पर अहंकर रिपोर्ट की थी। रिपोर्ट पर से गुम इसान के 81/21 कागज कर जांच में लिया गया। जांच में प्रिया भदीरिया के छोटे तीनों भाई बलिहारा प्रिया भदीरिया सार अर्जुनरुमे सिंह भदीरिया, शिवम भदीरिया के कथन लिखते तो जो कथनों में बताया कि मेरे बहन प्रिया पुत्री शव राजवीर सिंह भदीरिया उम 22 साल कर उम्मेस चाचा कोई घटना कर दी है संहित जाहिर किया है उक्त कथनों व 365 भावदिय का पाया जाने से अपराध कायम कर विवेचना प्रारंभ की गयी।

पुलिस अधीक्षक ने गांधीरान से लिया मामला



ममता के मन में क्या

किसी समय यूपीए का हिस्सा रह चुकीं ममता बनर्जी अब साकेत दे रही हैं कि वे ना तो स्वयं कांग्रेस का नेतृत्व मंजूर करेंगी और बल्कि दूसरी पार्टियों को भी कांग्रेस की तरफ जाने से रोकने के लिए अपना हाथभंग प्रयास करेंगी। उनका कहना है, इसलिए ममता ने यूपीए के अस्तित्व पर ही खालत उठा दिया है ताकि क्षेत्रीय पार्टियों को संछिन्न कर उनकी तरफ आकर्षण पड़ना मुश्किल हो और तृणमूल कांग्रेस की प्रमुख ममता बनर्जी ने ऐसीभी नीति शरद पवार से मिलने के बाद कब कांग्रेस नेतृत्व वाला यूपीए (यूनाइटेड प्रोग्रेसिव एलवंस) गठबंधन अब कहा है। यह खत हो चुका है। उससे पहले ममता बनर्जी ने कांग्रेस नेता राहुल गांधी का नाम लिए बिना उन पर तंज करते हुए कबूट्ट एसी पार्टियों और लोगों के जो कुछ नहीं करते हैं। आधा समय तो जो विदेश में गुजराते हैं। हालांकि कांग्रेस उनका इस ब्रह्मचर पर इत्तालत रह गई है और कहा है कि कांग्रेस के बिना भाजपा का मुकामला नहीं किया जा सकता। यूपीए को लेकर ममता बनर्जी का यह बयान इसलिए आहम है क्योंकि ममता बनर्जी खुद को विपक्ष के नेता के तौर पर कर रही हैं और दूसरी क्षेत्रीय पार्टियों को इसके लिए लक्ष्य बना रही हैं। ममता को मुहूर्त या आ और शिवगंगा और परमपट्टी नेताओं से उनकी मुताबिका दूसरी एगण्टी का एक हिस्सा है। राजनीति के जानकार यह कहते हैं कि ममता अपनी विश्वास प्रकथना इस तरह लिख रही हैं कि वे कांग्रेस को पूरी तरह कियारा करके कांग्रेस का कियंत्र बना चालती हैं। वे चार-चार बयान पर जोर दे रही हैं कि कांग्रेस बनना का चुनौती देने की स्थिति में नहीं है इसलिए क्षेत्रीय ताकतों के लिए वे ही एक विकल्प हैं। ममता बनर्जी अपने विश्वासी करियर के सबसे कठिन चुनौती में से एक को जीने के बाद सबसे मजबूत विपत्ती को के रूप में उभारी हैं। ऐसे में उन्हें राष्ट्रीय राजनीति में एक बड़ी भूमिका निभाने के तौर पर भी उम्मा जा रहा है। मिसन 2024 के तहत ममता की नजर पीएम की कुर्सी पर तो है लेकिन, ये वह बात को उन्हें पता है कि कांग्रेस को किनारे रखते हुए आम सहमति बना पाना टोही खीर है। ममता सत्ता संदेश दे रही हैं कि अभी और विश्व एकजुट नहीं हुआ तो फिर भाजपा का मुकामला करना आसान नहीं होगा। हालांकि, ममता से सब खलत किया गया कि 2024 में विपक्ष का नेता कौन होंगे तो उन्होंने सोचा उनका नहीं दिया। सत्ता ही बंध, मैं ज्योतीषी नहीं हूँ। इससे जाहिर होता है कि विश्वासी एगण्टा का चेरों को लेकर कथमकथन बना हुआ है। ममता के फॉर्मूले को सीनिया गांधी स्वीकार करती हैं तो कांग्रेस क्षेत्रीय दलों की मज्जी पर निर्भर रहेगी। ऐसे में खलत उठाने है कि कांग्रेस अगर इस फॉर्मूले को मान भी लेती है तो उसे सिखाती तौर पर कायदा बना होगा। कांग्रेस अगर लोकप्रिय चुनाव में क्षेत्रीय दलों को जिनियर पार्टनर की तरह ही तो उसके विपक्षवर्त को उम्मीद होगी के लिए खत हो जाएगी। कांग्रेस अपने भीक्ष्य को लेकर वे ज्योतिषी मूल लेगी ऐसा लगता नहीं है। दरअसल कांग्रेस भी इसी क्षणों को 2024 में एकजुट करके मोदी के खिलाफ चुनाव मैदान में उतारने की कदमचर कर रही है लेकिन कांग्रेस जिनियर पार्टनर के तौर पर नहीं बल्कि गठबंधन के सबसे मजबूत दल के रूप में इसकी अगुआई करना चाहती है। ऐसे में कांग्रेस के मंजूरों से उठता ममता का फॉर्मूला है, जाहिर है कांग्रेस के लिए इसे खोखला आसान नहीं होगा। कांग्रेस की ओर से राहुल गांधी भी विपक्ष का चेहरा बनने के लिए सज्ज हैं। संसद में मोदी सरकार को घेरने के लिए पिछले दो दिनों में वह विपक्षी दलों की बैठक कर संसद में घेरने नजर आ रहे हैं।

विनोद दुआ: जिन्होंने दिया हिन्दी टीवी पत्रकारिता को नया आयाम

योगेश कुमार गोयल
हिन्दी पत्रकारिता का जाना-पहचाना चेहरा रहे विख्यात पत्रकार विनोद दुआ का 4 दिसंबर को लंबी बीमारी के बाद 67 साल की उम्र में दिल्ली के अपोलो अस्पताल में निधन हो गया। वे काफी लंबे समय से बीमार चल रहे थे। कोरोना की दूसरी लहर में इसी साल अप्रैल माह में उन्हें तथा उनकी 56 वर्षीया रेडियोलॉजिस्ट पत्नी डा. पद्मावती चिना को कोरोना होने पर अस्पताल में भर्ती कराया गया था। जून माह में कोरोना से पत्नी का निधन होने के बाद उनकी हालत में भी कोई खास सुधार नहीं आया और उन्हें कई बार अस्पताल में भर्ती कराया गया। विनोद दुआ के निधन पर भारत के पूरे पत्रकारिता जगत में शोक की लहर दौड़ने के पीछे आहम कारण यह है कि आधुनिक पत्रकारिता के मौजूदा दौर में भी अपनी बेहद शालीन और शिष्ट पत्रकारिता के लिए जाने जाते रहे दुआ को अपने युग के पत्रकारों में सर्वश्रेष्ठ माना जाता रहा। निर्भीक, निखर और असाधारण पत्रकारिता के लिए प्रसिद्ध विनोद दुआ हिन्दी टीवी पत्रकारिता में अग्रणी थे। उन्होंने टीवी पत्रकारिता में ब्लैक एंड व्हाइट टेलीविजन के उस दौर में कदम रखना था, जब टीवी की सिमट्टी थी और धूमकेतु की भाँति टीवी पत्रकारिता में उभरने के बाद वे जीवन पर्यन्त टीवी पत्रकारिता में जगामगाते रहे।
दूरदर्शन, एनडीटीवी, आज तक, जीटीवी इत्यादि कई समाचार चैनलों में लंबे समय तक सेवाएँ दे चुके दुआ दिल्ली की शरणागती कालोनीयों से शुरूआत करते हुए न केवल 42 वर्षों तक पत्रकारिता की उल्लूक्यता के शिखर तक बढ़ते गए बल्कि संदेव सच के साथ खड़े रहे। दूरदर्शन की ओर से 1984 के दौरान अयोजित जीवंत



चुनावी चर्चा ने उनके कैरियर को बुलंदीय तक पहुँचाने में अहम भूमिका निभाई थी। चुनाव परिणामों के विश्लेषण के दौरान एनडीटीवी के प्रभाय रॉय के साथ उनको जोड़ी है। पूरे देश को मंत्रमुग्ध सा कर दिया था, जिसके बाद धीरे-धीरे विनोद दुआ की लोकप्रियता बढ़ती गई। वे ऐसे बेखीफ पत्रकार थे, जो अपने कार्यक्रम में सत्ताधारी से बड़े तीखे सवाल पूछ करते थे। दूरदर्शन के 'जनवाणी' कार्यक्रम में वे जिस प्रकार मंत्रियों से कड़े सवाल पूछते हुए उन पर दिग्दर्शन भी करते थे, उस मामले में ऐसी कल्पना करना भी नामुमकिन सा लगता था। टीवी पत्रकारिता में सवाल पूछने की यात्रा की पहचान उन्होंने से बनती है और इसी विशिष्ट पंचेन के साथ उनकी पत्रकारिता जीवन पर्यन्त जुड़ी रही। आज के दौर में जहाँ टीवी पत्रकारिता में बहुत से एंकर और पत्रकार सत्ता की चालुकियात करते दिखते हैं, वहीं विनोद दुआ ऐसे बेबाक और बेखीफ पत्रकार थे, जो सत्ता से टकसने में भी कभी नहीं चरमगए। कुछ समय पूर्व सत्ता पक्ष के एक नेता द्वारा उत्तेजित खिलाफ रासद्वारा का मामला दर्ज किए जाने पर भी उन्होंने बरेद बराबर उस मामले में सुधीर कटने से जीत हासिल की।

विनोद दुआ के माला-पिला भारत-पाक विभाजन से पहले तक दक्षिण जर्मनीस्थान के एक छोटे से शहर डेरा इम्सहल जन्मे थे लेकिन विभाजन के बाद वे रोकिंग सतित मधुआ आ गये। वहीं वर्ष 1954 में विनोद दुआ का जन्म हुआ। उन्होंने दिल्ली विश्वविद्यालय के हॉरजान कॉलेज से अंग्रेजी साहित्य में स्नातक और परामर्शक किया। 1974 में वह पहली बार टेलीविजन पर नजर आए, जब उन्होंने 'युवा मंच' नामक कार्यक्रम होस्ट किया। उसके बाद 1975 में 'युवाज

'परख' के निर्माता थे, जिससे उन्हें अपना ख्याति मिली। चुनाव विश्लेषणों के अलावा 'जनवाणी', 'खबरवार इंडिया', 'विनोद दुआ लाइव', 'जन राण मन की बात', 'चक्रव्यूह', 'युवा मंच', 'प्रतिदिन', 'परख', 'जायका इंडिया' का इत्यादि विनोद दुआ के कई ऐसे कार्यक्रम रहे, जो बहुत चर्चित हुए। एनडीटीवी के लिए उनका पाक कार्यक्रम 'जायका इंडिया' को तो बेहद लोकप्रिय हुआ, जिसमें उन्होंने भारत के विभिन्न प्रान्तों तथा कस्बों की अलग-अलग खाद्य संस्कृतियों को खोज की थी। हिन्दी और अंग्रेजी के अलावा पंजाबी और उर्दू भाषाओं में उन्होंने मजबूत फुटवुड भी लेकिन उन्होने केवल हिन्दी टीवी पत्रकारिता में नए समय बच्चों के लिए दो नउक आर्याजित किए थे, जिन्हें विनोद दुआ ने ही लिखा था। 1981 में उन्होंने 'आपके लिए' कार्यक्रम में एंकरिंग शुरू की और 1984 तक इसकी एंकरिंग करते रहे। वह 1992 से 1996 तक वे दूरदर्शन पर प्रसारित करंट अफेयर्स की साप्ताहिक पत्रिका

ईश्वर का दोस्त
एक संत ने एक रात स्वप्न देखा कि उनके पास एक देवदूत आया है। देवदूत के हाथ में एक सूची थी। उसने कहा, यह उन लोगों की सूची है, जो प्रभु से प्रेम करते हैं। संत ने कहा, मैं प्रभु से प्रेम करता हूँ। देवदूत बोला, नहीं, इसमें आप का नाम नहीं है। प्रभु प्रेम करते हैं। मैं ईश्वर से ही प्रेम नहीं करता बल्कि गरीबों से ही प्रेम करता हूँ। मैं अपना अधिकतम समय निर्धनों की सेवा में लगाता हूँ। उसके बाद जो समय बचता है उसमें प्रभु का स्मरण करता हूँ। तभी संत की आँख खुल गई। किन में वह स्वप्न को याद कर उससे पूछा कि शिष्य ने उसकी का कारण पूछा तो संत ने स्वप्न की बात और कहा, लगता है मुझे प्रभु से कुछ नहीं करनी है। देवदूत सन्त ने फिर वही स्वप्न देखा। वही देवदूत फिर उनसे सामने खड़ा था। इस बार भी उसके हाथ में कागज था। संत ने बेरुकी के बाद, अब क्यों आप हो रहे प्रभु प्रभु से कुछ नहीं चाहिए। देवदूत प्रभु का प्रेम करने वालों की सूची है। प्रभु प्रेम करते हैं। ईश्वर से प्रेम करने वाले तो बहुत हैं, लेकिन प्रभु उनको प्रेम करते हैं जो गरीबों से प्रेम करते हैं। प्रभु उनको प्रेम नहीं करते जो दिन रात कुछ पाने के लिए प्रभु का गुणगान करते रहते हैं।

अरुण नैथानी
दुनिया की चोटी की टेकनोलॉजी कंपनियों में भारतीय प्रतिभाओं के वचरच को परकाष्ठ नजर आती हैं। गुगल, माइक्रोसॉफ्ट, अडोबी, आईएफएम, पालो अल्टो, नेटस्क्रैक और टिवरर के संसोध भारत में पले-बढ़े हैं और अमेरिका में जाकर मकहे हैं। जो यह भी बताता है कि हम अपनी प्रतिभाओं को सहजने का वातावरण विकसित नहीं कर पाये हैं। उन्हें यह वातावरण नहीं दे पाये, जिसमें से अपनी प्रविधा का विकास कर सकें और अपने सपने में रंग भर सकें। इस कड़ी में नया नाम परण अग्रवाल का जो दुनिया में घुम मचाने वाली टेकनोलॉजी कंपनी टिवरर के संसोधों वने हैं।
किन्ती नकवणी बात है कि परण अग्रवाल टिवरर के सह-संस्थापक और अब तक संसोधों के रोक जैके सत्ता क्या न स्याने लें।

भारतीय पराग और महक अमेरिका में

जिन्होंने पिछले दिनों इस पर से इतलीपा दिया है। अन्तरे मूल के और आईएटीआई मुसंड की प्रविधा परण को मेधा से टिवरर एक दराक से कहकर रहा है। अगर भारतीय प्रतिभाएँ अपने सपने पूरा करने यदि अमेरिका जाती हैं तो इसकी एक बड़ी वजह यह भी है कि वहाँ यह वातावरण जो प्रतिभाओं को कद्र करता है। वह शिक्षक, रचनात्मक, महत्वाकांक्षी, जागरूक और विपश्य है। वे दिल्ल और आत्मा से टीम का नेतृत्व करते हैं। मैं उनसे रीय सीखता हूँ। संसोधों के रूप में उन पर भी भरोसा कर सकता हूँ। मैं अपनी कें बोंडें रहकर परण की मदद करूँगा। मैं परण को नेतृत्व करने का मोका देना चाहता हूँ। परण अग्रवाल का दुनिया के बहुराज्यीत संसोध मीडिया प्लेटफॉर्म टिवरर का

संसोधों बनने से भारत में खासा उत्साह है और वे परंपरागत व संसोध मीडिया परण खड़े हुए हैं। वे उन करोड़ों भारतीय युवकों के लिये भी प्रेरणाजु है जो टेकनोलॉजी के क्षेत्र में अपने सपनों में रंग भरना चाहते हैं।
लेकिन शिष्य पर पठुनवा जितना कठिन होता है वह टिट रटना और भी मुश्किल। विदुयधियोगों ने उनके प्यार बाल परण का कद टोटक को दूढ़ किया। जिसेम उनोंने किसी कर्मिषे री के बावत एक वारिक टिमपणी में फँक करवा दिया। वे उस समय टिवरर में नहीं थे और अभी उस टिमपणी को वारसविका से बचवा कर दिया था। लेकिन अब उस टोटक की बाल को चला निकालकर परण अग्रवाल और

कामयाबी चमत्कारिक और प्रेरणादायक है। अन्तरे के एक सामान्य परिवार में जन्मे और मुसंड में पले-बढ़े परण ने इस कामयाबी के लिये कड़ी मेहनत की। अन्तरे के धान मस डी महक में रहने वाले परण पर अब नजर बरस रहा है। अनेक सहे साहे करिषे का वारिक पैकन व अन्य सुविधाएँ मीडिया के एक वक ऐसा था कि बीएमआरसी मसंड में काम करने वाले उनके पीएमआरसी अग्रवाल के पास परण के जन्म के समय परण को प्रवदेव अस्पताल में भर्ती करने के पैसे नहीं थे। फिर उन्का जन्म अन्तरे के सकारी अस्पताल जेएनएच में हुआ। उनकी माँ एक शिक्षिका हैं। वे वातापी है कि उसे अन्तरे के ज्वन, नकनन व मिताड वड पवद हैं। वह मुसंड में आईएटीआई की पवड के दौरन भी अन्तरे से कड़ी-पकडों मंयाया करते थे।

वायरस के नये रूपांतरण की चुनौती

सूंडीकू बवतल - 5915					* * * * *				
			9		5				4
4	5								8
					7				3
		8	2	7		5			6
1	3			4					7
							2	8	
5									
	8	4				9			
		3	6	1	2				
				5	1				
2									6

सूंडीकू बवतल - 5914 का हल										
	7	8	6	4	1	3	5	9	2	
	5	9	4		7	8	2	1	6	3
	1	2	3	6	9	5	7	4	8	
	3	3	8	2	6	1	4	7	5	
	2	7	5	8	4	9	6	3	1	
	6	4	1	5	3	7	2	8		
	3	5	9	1	7	4	8	2	6	
	8	1	7	9	2	6	3	5	4	
	4	6	2	3	5	8	1	7		

दिनेश सी. शर्म
पिछले सप्ताह, जब से कोरोना वायरस के नये रूप की पहिडू हुई है, पूरी दुनिया में चिन्ता की लहर दौड़ गई है। यह 9 नवम्बर को बी.1.1.529 नामक इस रूपांतर के पहले मामले का पहिले अणुका को जब पता चला, वह पहिले ही डेटा वैरियंट से बने कसों की भारमर से जुड़ा था। 24 नवम्बर को विश्व स्वास्थ्य संगठन को यह नया रूपांतर सूचित किया गया। इस वैश्विक मंच पर 26 नवम्बर को सांस कोव-2 पर बनाए तकनीकी सलाहकार समूह की बैठक बुलाई। यह माहिरों का स्वतंत्र समूह है, जिसको वायरस के क्रमिक विकास, उससे बनते एक अथवा ज्यादा परिवर्तनों, निगरानी और अस्सरात का आबलन करना सीया गया है। उपलब्ध सतुतों एवं डाटा के आधार पर और निस्य तहत वायरस संरचना में बदलावों के बाद दक्षिण अफ्रीका के लगभग सभी प्रान्तों से काफी संख्या में कस नयेस आये हैं। इसे ओमीक्रॉन नाम देते हुए 'फिंता का विपण' श्रेणी में रखा गया। समूह के संवित निणय में दुनियाघर में खलबली और बघावट पैदा कर दी, शेर बजाज में उतन-पुतन मची और कई देशों ने अंतर्राष्ट्रीय आवाजाही पर प्रविबंध एवं निरीक्षणी जारी कर दी है। निस्य फूटी से स्वास्थ्य एजेंसियों को नये रूपांतर का पता चलने से ही विश्व स्वास्थ्य संगठन की समिति ने डाटा विश्लेषण किया है, यह तिन ती की सगता दर्शाता है। नये वैरियंट की शिनाख सामान्य पीसीआर परीक्षण के दौरन हुई है। पीसीजेड मामलों के सपेालों का टोटक बत लेबोरेटरीयं

वायरस की जिन तीन जीन्स पर मुख्य खास कैरिटर रखती हैं, उनमें एक वायरस है। यह कई जगह हुआ। जीनोम सिक्सेसिंग न स्पष्टक प्रोटों में हुए परिवर्तन की तखीक की। विश्व स्वास्थ्य संगठन के निस्य विश्लेषण समूह ने विश्लेषण किया है, उसके अथख भारतीय वैज्ञानिक प्रो. अनुरा अग्रवाल के नये नयी दिखी थिस सीएसआईआर के इंस्टीट्यूट ऑफ जीनोमिक्स एंड इंटीग्रेटिव बायोलॉजी के निदेशक हैं। बेशक इस समूह ने ओमीक्रॉन के शरीर की रोगप्रतिरोधक क्षमता को चक्का देने वाला, अतिस्क्रमक और खतरनाक होने का अंदजा लगाया है, किंतु साथ ही चेतावनी है कि इस अवलन के बारे में अभी काफी अनिश्चिता है। इसमें संशय अकननक है। पहला, इन्को प्रसरा क्षमता को लेकर है। बेशक इसका अनुवांशिक तन संकेत देता है कि यह उच्च वैरियंट से उच्च संक्रमक हो सकता है, लेकिन फिलहाल मामलों की संख्या कम होने से कुछ पका नहीं है। हालांकि, जीनोमिक बोंडों भी बताता है कि ओमीक्रॉन रोग-प्रतिरोधक क्षमता को चक्का दे सकता है यानी उल्लूकृत हुआ इसान भी प्रभावित हो सकता है। वहीं पुनः अस्सजा है, बकोह हर वैरिअंस न अलग रोग-प्रतिरोधकता बनती है। कुछ वैज्ञानिकों का मानना है कि शायद निस्य वायरस से बनी वैरिअंस कारगर हो बकोह पएआएएए वैरिअंस शरीर की रोग-प्रतिरोधक प्रतिक्रिया को उसके चरनुसुनक के प्रति भी किशायील कर देती है। किंतु दुसरे सतुतों के अधम में यह कन फिलहाल

समझ के हिसाब से लगाए गए कयास हैं। ओमीक्रॉन के बारे में अभी बहुत कुछ जानना बाकी है। हालांकि, दक्षिण अफ्रीका न सबसे पहले ओमीक्रॉन को उजागर किया है, कर्वाइत वह अन्य देशों में भी मौजूद होना, जहाँ शिनाख नहीं हुई थी। सबसे बड़ी अनिश्चिता शरीर पर ओमीक्रॉन के अस्सर को लेकर है। क्या बीमारी नया रहेगी, जिसमें अस्पताल में भर्ती होने और आँकसीजन लगाने की नीकत न बने? क्या ओमीक्रॉन खुद महामारी की दिशा बढर देगा? हमें ओमीक्रॉन से संचन के बारे में अब काफी पता है, लेकिन इससे पैदा बीमारी, तीवता, शरीर की रोग-प्रतिक्रिया, एडिबीवी मारक क्षमता के बारे में ज्यवाद मालूम नहीं है। यही वजह है कि ओमीक्रॉन संबंधित बुधिया से राडों, राष्ट्रीय स्वास्थ्य तंत्र और लोगों के सामने गंभीर चुनौती बनी है। विश्व स्वास्थ्य संगठन ने देशों को सरसकत बरतने, परीक्षण बढने और अन्य वैज्ञानिकों से डाटा सझा करने को कहा है ताकि रूपांतरों से बेहतर ढंग से निपटा जा सके। किन्हीं हलाकों में बढते मामलों का तुरंत संज्ञान लेना, अथखन और वारसविक समय में टेटक करने पर विशेय ध्यान देने की सिखाव दी है। विश्व स्वास्थ्य संगठन ने अभी आवागमन प्रविबंध बढाने के लिए वैज्ञानिकों को कहा है, किंतु अनेक देशों ने ओमीक्रॉन के आरंभिक मामलों वाले देशों से आने वाली उड़ानों को वर्जित कर दिया है। विषडना है कि यह एवक पर करत पाई है जब अधिकांश देस सामान्य अंतर्राष्ट्रीय आवागमन बहाल करत जा रहे थे।

- अनेक पंक्ति में 1 से 9 तक के अंक भर जाने आवश्यक हैं।
- अनेक आंशों और खण्डों पंक्ति में एवं 3x3 के वर्ग में किसी भी अंक की पुनरावृत्ति न हो इसका विवेक सूचित करें।
- पहले से मौजूद अंकों को आप हल नहीं सकते।
- गेहली का केवल एक ही हल है।



स्वीप कार्यशाला के तहत वोटर हेल्पलाइन एप के उपयोग का दिया प्रशिक्षण

जागरूक मतदाता देस का भाग्य विधाता - केसर सिंह राजपुरोहित

पुष्पांजली टुडे संवाददाता/पाठी
पाली। प्रभारी अधिकारी स्वीप एवं मुख्य कार्यकारी अधिकारी जिला जिला परिषद पाली के निदेशानुसार आज रोस्ट शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में जनवरी 2022 को 18 वर्ष की आयु पूर्ण करने वाले विद्यार्थियों व स्टाफ मेम्बरों को वोटर हेल्पलाइन एप (ड्रॉ) के उपयोग के संबंध में प्रशिक्षण कार्यशाला का आयोजन किया गया।

स्वीप प्रभारी व रोस्ट ब्लॉक के सीडर एस सी प्रभारी केसर सिंह राजपुरोहित ने महाविद्यालय के विभिन्न संस्था के विद्यार्थियों व स्टाफ सदस्यों को प्रारंभिक तौर पर वोटर हेल्पलाइन एप को डाउनलोड करने की प्रक्रिया व वोटर हेल्पलाइन एप के माध्यम से एक जनवरी 2022 को 18 वर्ष की आयु पूर्ण करने वाले विद्यार्थियों को पंजीयन की प्रक्रिया का विस्तर से प्रशिक्षण प्रदान किया इस अवसर पर श्री केसर सिंह राजपुरोहित ने भारत निर्वाचन आयोग द्वारा निर्मित वोटर हेल्पलाइन



एप को यूजर फ्रेंडली बताया उन्होंने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि लोकेशन में सही जानकारी के बिना एक जागरूक मतदाता को पचाना है और एक जागरूक मतदाता देस का भाग्य विधाता होता है। इस अवसर पर उन्होंने विद्यार्थियों का वोटर हेल्पलाइन एप पर ऑनलाइन फॉर्म नंबर 6 प्रकर नव मतदाता के रूप में पंजीयन कर प्रयोगिक तौर से समझाया उन्होंने नव मतदाताओं को पंजीयन पक्षता प्राप्त होने वाली रिफरेंस आई डी को संभाल कर रखने हेतु

निर्देशित किया। संस्थाप्रधान श्रीमती दीपाणी शर्मा ने वोटर हेल्पलाइन एप से पंजीयन करने जाने हेतु अंतर्गत रखने वाले सभी विद्यार्थियों के पंजीयन हेतु प्रशिक्षित स्टाफ सदस्यों को निर्देश प्रदान किये साथ ही सभी विद्यार्थियों को पंजीयन हेतु कहा ताकि विद्यार्थी वोटर कार्ड बनाकर नव मतदाता के रूप में मतदान प्रक्रिया से भविष्य में जुड़ सकें प्रशिक्षण कार्यशाला में लक्षित सदस्य श्री तमयशर्मा व श्री अभिषेक शर्मा का सक्रिय सहयोग रहा।

राष्ट्रीय सभा की तैयारियों को लेकर स्वदेशी जागरण मंच की बैठक संपन्न

महेश शर्मा रिपोर्टर ग्वालियर संभाग पुष्पांजली टुडे

ग्वालियर। आगामी दिसंबर माह में ग्वालियर महानगर में संपन्न होने वाली स्वदेशी जागरण मंच राष्ट्रीय सभा की तैयारियों को लेकर एक बैठक श्याम वाटिका में संपन्न हुई बैठक में स्वदेशी जागरण मंच मध्य भारत के प्रांतीय संगठक केशव दुबौलिया द्वारा पुष्पांजलिक कार्यकर्ताओं एवं स्वदेशी जागरण मंच के विभाग व जिला स्तर के कार्यकर्ताओं के बीच राष्ट्रीय परिषद की तैयारियों के संबंध में विचार व्यक्त करते हुए कहा कि राष्ट्रीय सभा देश की अर्थनीति रोजगार एवं समृद्धि को लेकर एक विशेषीय कार्य योजना बनाने वाली सभा है मध्य भारत प्रांत के लिए इस सभा का आयोजन एक गौरव का विषय है अतः हमें पूर्ण समर्पित होकर इस राष्ट्रीय सभा को गरिमा मय स्वरूप प्रदान करना है इसके लिए हमें अंतिम छोर के कार्यकर्ताओं का सहूलूना है 24 दिसंबर से 26 दिसंबर संपन्न होने वाली इस राष्ट्रीय सभा में पूर्ण से लेकर पश्चिम उत्तर से लेकर दक्षिण के सभी प्रांतों के स्वदेशी जागरण मंच के अधिकारी को तैयारियों से लेकर क्षेत्र एवं प्रांत स्तर के अधिकारी व विभाग संयोजक सह सम्भागत करीय ग्वालियर में संपन्न होने वाली इस बैठक की तैयारियों के लिए विश्वरूप सहभाग्यपूर्ण मिनट भिंड दलिया ग्वालियर महानगर एवं अन्य महत्वपूर्ण केंद्रों पर पुष्पांजलिक कार्यकर्ता तैयारियों के लिए सज्जित किया जाएगा जिसमें ग्वालियर एवं चंबल अंचल के स्वदेशी कार्यकर्ता एवं सुरेश प्रेमी बापू उपस्थित होंगे इस बैठक सभा को स्वदेशी जागरण मंच के अखिल भारतीय अधिकारियों द्वारा संबोधित किया जाएगा बैठक की तैयारियों के लिए बैठक में पुष्पांजलिक कार्यकर्ताओं के साथ साथ भुराने विभाग संयोजक आचार्य नरेश मोहन शर्मा भिंड जिला सह संयोजक मनोज थापक जन जागरण प्रभारी सज्जु पचौरी जन जागरण प्रभारी संजय शुक्ला एवं भिंड मुराने के कार्यकर्ता उपस्थित थे



वन-टू-वन

रासेवी स्वयंसेवकों ने सीखा ग्रह कार्य



दैनिक पुष्पांजली टुडे
भिण्ड। ए.ए.एस. शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई-2 के द्वारा कार्यक्रम अधिकारी डॉ.ए.ए.ए. शर्मा के निर्देशन में शासन के आदेश के तहत पहिण्डाओं के प्रति सकारात्मक दृष्टिकोण रखने का अभियान चलाया जा रहा है जिसके अन्तर्गत आज छात्रों को घर के काम में सहाय करने वाली वीडियो और उनकी आवश्यकताओं में योगदान देने के लिए प्रेरित किया गया। इस कार्यक्रम के तहत वन में सभी स्वयंसेवकों ने मिमकर टिम में बदन लाना, काज बनाना, फोटो पेंट को सिलाना, गैरी स्माल बनाना सिखाया गया इस कार्यक्रम का निदेशक प्रो. रवि सखसेना, प्रो.प्रभा तिवारी ने किया। यह कार्यक्रम स्वयंसेवकों नेह कुरावाह के सान्निध्य में संपन्न कराया गया। कार्यक्रम के अंत में महिलाओं के प्रति सभी स्वयंसेवकों को सहाय्य दिलाई गई। इस कार्य में वरिष्ठ स्वयंसेवक आनंद दुवे व स्वयंसेवक अंशुल हरिओष, शिवकांत सिंह जावाल, रोहित कुरावाह, संदीप सिंह कुरावाह, प्रकाश हरि, अरवेश, आशीष कुमार सिद्ध प्रकार, अनिल, अंकित सिंह भदौरिया, गौरव शीवास, शिवम गजरीलिया, सीरध सिंह आदि मौजूद रहे।

देसुरी ब्लॉक से प्रदेश महिला कांग्रेस की महासचिव रातोड़ ने लिया मुख्यमंत्री आवास पर आयोजित बैठक में भाग।



पुष्पांजली टुडे
पाली-पुष्पांजली आवास पर 12 अक्टूबर को आयोजित महाईड हटाओ रेली की तैयारियों के लिए आयोजित बैठक में देसुरी ब्लॉक से प्रदेश महिला कांग्रेस की महासचिव हिमलत रातोड़ ने मुख्यमंत्री आवास पर बैठक में भाग लिया साथ ही रेली की तैयारी सफल बनाने के लिए 12 दिसंबर को जयपुर में हो रही महाईड हटाओ महा रेली के संबंध में महिला कांग्रेसजनों से मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने रेली में ज्यादा से ज्यादा संख्या में महिलाओं को भाग लेने का आह्वान किया। इस दौरान प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा, महिला कांग्रेस की राष्ट्रीय अध्यक्ष नेदा डिब्रुजा, प्रभारी महासचिव नीतू चमूं सोहन प्रभारी सचिव ज्योति शेरवानी, राष्ट्रीय महासचिव सहजान हका, महासचिव परप्रीत कौर, प्रदेशाध्यक्ष रेहाना रिजवान चिश्ती सहित महिला कांग्रेस की प्रदेश व जिला कार्यकारिणी की विंग उपस्थित रही।

एम्बुलेंस कर्मचारियों ने कराया एम्बुलेंस में प्रस्व, 108 ने दिया जवाब बच्चा को नवजीवन

यूथ सोन कुमार माधुर
पटौ। निर्माली कर्मा साप्ताहिक स्वास्थ्य केंद्र पर तैनात एम्बुलेंस सूडह समुदाय से मरीज लेकर निकली, रास्ते में प्रस्व पीड़ा होने पर 108 एम्बुलेंस कर्मचारी ने एम्बुलेंस रकना कर सुरक्षित प्रस्व कराया और अस्पताल में ले जाकर मरीज को एमिडेंट कराया। गोवि बंसुधरा की रहने वाली संतोषी देवी को आज सुबह प्रस्व पीड़ा हुई, उनके पति द्वारा 108 नम्बर पर कॉल कर एम्बुलेंस को बुलाया गया, चंद्र मिश्र ने एम्बुलेंस पहुंचाई भी गयी। रास्ते में ही प्रस्व पीड़ा अधिक होने पर एम्बुलेंस कर्मचारी बनी सिंह, पापलट गौतम कुमार ने एम्बुलेंस को रास्ते में खड़ा कर सुरक्षित प्रस्व कराया, जच्चा बच्चा पूर्णतः स्वस्थ है। जच्चा बच्चा को नव जीवन मिला है परिजनों ने एम्बुलेंस कर्मचारियों का आभार व्यक्त किया है।

टोस्ट की अवैध फैक्टरी जमींदोज की गई

दैनिक पुष्पांजली टुडे
उज्जैन। नागजीरि देवास रोड स्थित अवैध टोस्ट फैक्टरी को आज नगर निगम के अमल द्वारा जमींदोज कर दिया गया। फैक्टरी संचालकों द्वारा नगर निगम से विना अनुमति लिये फैक्टरी स्थापित की गई थी। नगर निगम द्वारा अतिक्रमण हटाने के लिये नोटिस भी जारी किये गये थे। बिना अनुमति फैक्टरी स्थापित करने व अतिक्रमण होने से निगम द्वारा प्रशासन द्वारा अवैध फैक्टरी को जमींदोज कर दिया गया। उक्त फैक्टरी फन एंड फूड पर कलेक्टर आशीष सिंह के निर्देश पर फिलाल्टन से युक्त अधिवान अंतर्गत खाद्य सुरक्षा प्रशासन द्वारा 23 सेप्टेम्बर को साइडिरी इंडस्ट्रीदूर परिया देवास रोड स्थित टीम के साथ दखिनी टोई गई थी। दखिनी में खाद्य सुरक्षा अधिकारियों की टीम को बेकरी में कई अनधिकृत प्लांट पाई गई थी।

बेकरी में टोस्ट निर्माण में स्वास्थ्य के लिये हानिकारक प्रतिवर्धित सेकरोन का उपयोग होना पड़ा गया। साथ ही कर्मचारियों द्वारा गंदगी के बीच टोस्ट का निर्माण किया जा रहा था। अधिकारियों की टीम को यहाँ निर्माण परिसर में



जगह-जगह धुंके के निगम भी मिले, तथा कर्मचारियों द्वारा अपनी व्यक्ति स्वच्छता का ध्यान नहीं रखा जा रहा था। टीम को यहाँ कार्यरत कर्मचारियों के मेडिकल परीक्षण प्रमाण-पत्र भी नहीं मिले। टीम ने यहाँ से तैयार किये जा रहे टोस्ट एवं कच्ची खाद्य सामग्रीयों व सेकरोन के संकेल लिये जाकर राज्य खाद्य परीक्षण प्रयोगशाला भोपाल भेजे गये, तथा मौके पर उपलब्ध लाभान 1736 किलोग्राम टोस्ट व खाद्य सामग्री जिसका

मुल्य लगभग रुपये 1 लाख 18 हजार रु जन किया गया था। खाद्य परीक्षण प्रयोगशाला की जांच रिपोर्ट में टोस्ट में हानिकारक सेकरोन पुरि पाई गई एवं नमूने मानव स्वास्थ्य के लिये असुरक्षित घोषित किये गये। जिला कलेक्टर के निर्देश पर खाद्य सुरक्षा प्रशासन द्वारा बेकरी संचालक गुरुराज खान एवं सुरेश शर्मा के विरुद्ध भारतीय दण्ड संहिता की धाराओं में पुलिस थाना नागडौरी में एकअईआई दर्ज कराई गई थी।

सरपंच सुरेश बंजारा के सान्निध्य में राजकीय विद्यालय में बैठक का हुआ आयोजन



पुष्पांजली टुडे
कुमार दीक्षा कुमारी डिप्टी गवना व ग्राम पंचायत वार्ड पंच सोनारवा घाटी सहित जनप्रतिनिधियों ने लिया हिस्सा। एसएम केके के अंतर्गत संचालित प्रतिनिधियों व आजाद पंचायत समिति के युवा समाजसेवी रिटि केशव खजाने के द्वारा संचालित बैठक में अध्यक्ष चंद्र सिंह राजपुरोहित चौथाय परमार प्रभु कवच हितमतगण अमित प्रियालता कुमारी डिप्टी गवना व ग्राम पंचायत वार्ड पंच सोनारवा घाटी सहित जनप्रतिनिधियों ने लिया हिस्सा। एसएम केके के अंतर्गत संचालित प्रतिनिधियों व आजाद पंचायत समिति के युवा समाजसेवी रिटि केशव खजाने के द्वारा संचालित बैठक में अध्यक्ष चंद्र सिंह राजपुरोहित चौथाय परमार प्रभु कवच हितमतगण अमित प्रियालता कुमारी डिप्टी गवना व ग्राम पंचायत वार्ड पंच सोनारवा घाटी सहित जनप्रतिनिधियों ने लिया हिस्सा।

सीरवी समाज की होनहार प्रतिभा पूजा सीरवी राष्ट्रीय स्तर पर थो बॉल खेल टीम की बनी चैम्पियन

पुष्पांजली टुडे/नारायणलाल सेनवा ड्युरी सीफ
चेन्नई-पौर पृष्ठा साप्ताहिक साप्ताहिक पुत्री नारायणलाल माला देवी सीरवी मूलतः सपत्तरी का न्याय क्षेत्र डिपॉजिट भाता के मर्चिटर के पास विलाडु जिला जौधपुर राज, वर्तमान में दक्षिण भारत के चेरु के पौर में प्रतिष्ठान महालक्ष्मी होलीटूरल एंड हार्टबरीयर की दुकान है। बिल्डिंग के माला हापुराम परिवार ने बताया कि पूजा सीरवी ने हाल ही में झारखंड राज्य में हुई राष्ट्रीय स्तर की थो बॉल प्रतियोगिता आयोजित 27 नवंबर से 30 नवंबर के बीच तमिऴनाडु टीम ने अच्छे प्रदर्शन करते हुए फ़ाइनल में जीता बनाई वह तमिऴनाडु का फ़ाइनल मैच दिवशी टीम के बीच हुआ जिसमें तमिऴनाडु टीम थो बॉल में चैम्पियन बनी।



प्रतियोगिता में समाज की होनहार प्रतिभा पूजा ने चेन्नई प्रदर्शन किया। तमिऴनाडु की टीम चेन्नई पहुंचने पर खेल फेडरेशन के सभी अधिकारियों के द्वारा सभी खिलाड़ियों का जोरदार स्वागत किया जिसमें समाज की होनहार प्रतिभा पूजा सीरवी को तमिऴनाडु चेन्नई के जौधपुर आर्यणोरी शेरीड बाबू द्वारा बिल्डिंग का समजन किया गया वह भविष्य की हार्दिक शुभकामनाएं भी दी। पूजा सीरवी ने जिला, राज्य, परिसर, वर समाज का नाम रोजगार किया रेशी बेटियों पर हम सभी को गर्व है पूजा सीरवी बचपन से शिक्षा के साथ साथ खेल में रूचि रखती आई है जिसका परिणाम आज मिल रहा है, शिक्षा में पूजा ने दसवीं बोर्ड में 86 अंक प्राप्त किए व

एसपी से मिला पीडित परिवार न्याय की लगाई गुहार

एसपी ने न्याय दिलाने का दिया भरसा।

दैनिक पुष्पांजली टुडे
बुजनाल सिंह गुप्तर मेगाथ भोगवत संतोष जैन पुत्र सुमेर चंद्र जैन निवासी गांधी रोड बार्ड क्रो 6/ मेगाथ का शव 29/11/2021 को ग्वालियर रोड के किनारे पड़ा मिला पुलिस ने मालता दर्ज कर विवेचना शुरू की, मगर एक सप्ताह बीत जाने पर पुलिस आरोपियों का पता लगाने में कामयाबी हासिल करने में सफल नहीं हो सकी, परिजन लगातार पुलिस से न्याय की गुहार लगाते रहे, पुलिस की लंच कार्रवाई से दुखी परिजनों ने आज जिला पुलिस अधीक्षक के समक्ष: भाजपा के नेता रविसेन जैन के साथ मुलाकात की और अप्रकथीत दुःख भरी कहानी सुनाई, परिजनों में अंत्येष्टि करने की मांग थी पत्नी बच्चों सहित उपस्थित रहे, पुलिस अधीक्षक ने पीडित परिवार को दौंसल सुनकर अविबल्य न्याय दिलाने का भरसा दिया, परिजनों ने पुलिस अधीक्षक को लिखित आवेदन दिया जो निम्न प्रकार है, उसको रिगल निवेदन



सुमेरचंद्र जैन निवासी नगर पल्लिका के पास गांधी रोड बार्ड इलाका दिनांक 29-11-21 व 30-11-21 की मध्य रात्रि में सड़क पर प्रकृत हत्या कर पूजे के शव को ग्वालियर रोड के किनारे फेंका गया था। पूजे के रात्रि में घर न आने पर परिजनों द्वारा पुलिस थाना मेगाथ में सूचना दी पुलिस ने उसी वक्त जाँचरगी दी कि ग्वालियर रोड पर एक अज्ञात व्यक्ति का पूजे के शव, और फोटो दिखाया फोटो को देखकर सूरु प्रार्थियों व परिजन घटना स्थल पहुंचे जहाँ पर पूजे मृत अवस्था में था उसक गले पर लाल थोटेन के निशान थे व अन्य जगह चोट दिख रही थी, उसकी कार मेगाथ गल्ल मंडी प्रभाग में खड़ी मिली। घटना के बाद पुलिस व्दा पा 0 एम 0 कराया गया पी 0 एम 0 उपराना पूजे का अंतिम संस्कार दिनांक 30-11-21 को किया गया। मेरा पुत्र इच्छलता या घर के कार्य और अपना कुछ व्यवसाय करता था। पूजे की योजना बढा तरीके से हत्या करित की गयी है, पुलिस

जैसा मेरा घर वैसा ही स्वच्छ बने शहर, यह संदेश पहुंचायें घर-घर तक: निगमायुक्त श्री कन्याल



गवालियर विधानसभा क्षेत्र के कचरा संग्रहण कर्मचारियों की कार्यशाला आयोजित

गवालियर। जैसा मेरा घर वैसा ही स्वच्छ बने शहर यह संदेश हम सभी को घर-घर तक पहुंचाना ही प्रत्येक घर की मिलावटों को इस स्वरूप के प्रति जागरूक कर, अपने घर का सुखा व गीला कचरा अलग-अलग करके देने के लिए प्रेरित करता है। यह कार्य हमारे नगर निगम के स्वच्छता अभियान में सबसे महत्वपूर्ण कड़ी

ट्रिपर वाहनों के चालक एवं हेल्पर अपनी समझदारी से कर सकते हैं। जो भी कर्मचारी अच्छे कार्य करेगा उन्हें सम्मानित किया जाएगा और जो लापरवाही करेगा उन्हें दंडित किया जाएगा। उदाहरण के निदेश नगर निगम आयुक्त श्री विश्वेश्वर कन्याल ने आज गवालियर विधानसभा क्षेत्र के डोर टू डोर कचरा कलेक्शन करने वाले सभी ट्रिपर वाहन चालक, हेल्पर, डब्ल्यूएचओ, स्वच्छता निरीक्षक एवं सहायक स्वस्थ अधिकारियों को लेकर बैठक दिए। बैठक में अग्र आयुक्त श्री अनेक

हेल्पर, डब्ल्यूएचओ, स्वच्छता निरीक्षक एवं सहायक स्वस्थ अधिकारी, स्वस्थ अधिकारी एवं अन्य संबंधित अधिकारियों को कार्यशाला आयोजित की जाकर निगमायुक्त श्री विश्वेश्वर कन्याल द्वारा सभी से चर्चा की गई तथा उन्हें बताया गया कि इस प्रकार उन्हें अपने क्षेत्र के प्रत्येक घर में मिलावटों से आकर घर सुखा व गीला कचरा अलग-अलग लेना है। इसके लिए सभी ट्रिपर वाहनों पर स्टिकर भी रखना होगा। जिसमें यह लिखा है कि सुखा कचरा कौनसा होता है तथा गीला

सिंह गुर्जर, उपायुक्त श्री सत्यपाल सिंह चौहान सहित अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

कचरा कौनसा होता है। यह स्टिकर प्रत्येक घर में उन्हें चिपकाना है। निगमायुक्त श्री कन्याल ने कहा कि यह शहर हमारा है तथा इसे अच्छे बनाने की जिम्मेदारी भी हम सभी लोगों की है। इसलिए हमें यह संकल्प लेना चाहिए कि हम अपना घर जिस प्रकार से साफ व स्वच्छ रखें हैं उसी प्रकार से हमें अपना शहर बनाना है। इसके लिए सभी लोग जुटना और अच्छे कार्य करें। जो भी चालक एवं हेल्पर अपनी गाड़ी को ठीक व साफ व स्वच्छ रखेगा एवं अधिक से अधिक कचरा उतरा होगा उसे फुल्क्यूट किया जाएगा। वहीं कचरा छाती होने में समय अधिक लाने को लेकर निगमायुक्त श्री कन्याल ने वाहन कि अगामी कुछ दिनों में 3 कचरा ट्रैक्टर स्टेशन और प्राथम हो रहे हैं। जिससे उनकी गाड़ी जल्दी खाली हो जाएगी।

निगमायुक्त ने ती होल्पर को पढ़ाने की जिम्मेदारी

बैठक के दौरान निगमायुक्त श्री कन्याल ने सभी वाहन चालकों एवं हेल्पर्स से पूछा कि उन्हें पहना लिखना आता है या नहीं। एक हेल्पर मोहनराजिण्डा निवासी ने कहा कि श्रीमान मेरे माता पिता का निधन बचपन में ही हो गया था तथा बचपन से ही परिवार की जिम्मेदारियां निभा रहा हूँ। इसीलिए मैं पढाई नहीं पाया। तो निगमायुक्त श्री कन्याल ने कहा कि यदि हम तुम्हें पढ़ाएं तो व्यवस्था करें तो तुम पढ़ना चाहते हो क्या तो हेल्पर ने हां श्रीमान जी कहा। निगमायुक्त ने तत्काल अग्र आयुक्त श्री अनेक सिंह गुर्जर को निर्देश दिए कि जिला शिक्षा अधिकारी के माध्यम से इनके घर के पास रहने वाले एक शिक्षक को इनके यहां भेजकर इनकी पढ़ाई कराई जाए। जिसको लेकर सभी ने तालियां बजाकर निगमायुक्त श्री कन्याल का अभिनंदन किया।

सक्षिप्त समाचार

सभी शासकीय कार्यालयों में कम से कम 10 प्रतिशत विद्युत बचत सुनिश्चित करें - उर्जा मंत्री

गवालियर। उर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने बताया है कि राज्य शासन द्वारा निर्गम लिया गया है कि प्रदेश के समस्त शासकीय कार्यालयों को उर्जा खपत में कम से कम 10 प्रतिशत की बचत की जाये। उर्जा मंत्री श्री तोमर ने आग्रह किया है कि कार्यालय में जरूरत न होने पर उपकरण को मेन स्विच से ऑफ करें। कार्यालय से जाते समय समस्त विद्युत उपकरणों को स्विच ऑफ करें। कार्यालयों में गुणवत्तापूर्ण एलईडी बल्ब का उपयोग करें, जो सामान्य बल्ब की अपेक्षा विद्युत की बचत करते हैं एवं अधिक समय तक खराब भी नहीं होते हैं। कम्प्यूटर की स्क्रीन सेवर की जगह ब्लैक पर सेटिंग करें, इससे विद्युत की बचत होगी। एचए कडीशन (ए.सी.) की सेटिंग आदर्श तापमान पर करें और आवश्यक न हो तो एयर कंडीशर का उपयोग न करें। विद्युत की बचत के लिए कम्प्यूटर मॉनिटर, रिटर, कॉपीर की स्लीप मोड में सेटिंग करें। कार्यालय के पंखों में इलेक्ट्रॉनिक गुगल्टर का उपयोग करें। ग्यास-संभर टाइम लाइट का इस्तेमाल करें, न कि पूरे कमरे को लाइट जलाई जाए।

उर्जा मंत्री श्री तोमर ने ट्यूटर पर मिली शिकायत का कचरा त्वरित निराकरण

गवालियर। उर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने विजली उपभोक्ता द्वारा ट्यूटर के माध्यम से मिली शिकायत पर त्वरित कार्रवाही करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। शिकंवाकरना की भी बात को जानकारी देकर से दी गयी। देवपुर (उधर) निवासी श्री मोहित भार्गव ने ट्यूटर किया था कि उनकी कालोनी में विजली के खंभे गिर कर टूट गये हैं। इस पर त्वरित संज्ञान लेकर उर्जा मंत्री श्री तोमर ने तुरंत वैकल्पिक व्यवस्था करवाती हुई संबंधित कालोनी की विजली आपूर्ति शुरू करवा दी है। टूटे हुए खंभे बदलने की कार्यवाही भी प्राथम कर दी है।

रिटर्न अधिकारियों के आदेश में आसिक संशोधन

नवीन राणा घोटानवा, रामनिवास सिक्कारा मुरार व शिवदत्तल धाकड़ गेंगे भित्तवार के रिटर्न अधिकारी

गवालियर। जिले में रि-स्त्रीय पंचायत आम निर्वाचन सम्पन्न करने के लिये रिटर्न अधिकारी के माध्यम से रिटर्न अधिकारी नियुक्त किए जा चुके हैं। कार्य सुविधा को दृष्टि से कलेक्टर द्वारा एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने रिटर्न अधिकारियों के आदेश में आसिक संशोधन किया है। जिला निर्वाचन कार्यालय (स्थायी निर्वाचन) से प्राप्त जानकारी के अनुसार जयपट्ट पंचायत घोटानवा के रिटर्न अधिकारी का दायित्व अब लखवील घोटानवा श्री नवीन राणा (मोबा. 8770827104) निभाएंगे। इसी तरह जयपट्ट पंचायत मुरार के रिटर्न अधिकारी का दायित्व लखवील सिटी सेंटर श्री रामनिवास सिंह सिक्कारा (मोबा. 9340800197) और जयपट्ट पंचायत शेख भित्तवार के रिटर्न अधिकारी का दायित्व अमर लखवील श्री शिवदत्तल सिंह धाकड़ (मोबा. 9425196372) को सौंपा गया है।

रिटर्न अधिकारी, सहायक रिटर्न अधिकारी एवं मास्टर ट्रेनेर्स का प्रशिक्षण 9 दिसम्बर को

गवालियर। जिले में रि-स्त्रीय पंचायत आम निर्वाचन सम्पन्न करने के लिये किंग एर रिटर्न अधिकारी, सहायक रिटर्न अधिकारी एवं मास्टर ट्रेनेर्स को 9 दिसम्बर को प्रशिक्षण दिया जाएगा। इस दिन दो चरणों में बाल भवन में यह प्रशिक्षण दिया जायेगा। जिला निर्वाचन कार्यालय (स्थायी निर्वाचन) से प्राप्त जानकारी के अनुसार 9 दिसम्बर को बाल भवन में प्रातः 11 बजे से दोपहर एक बजे तक समस्त रिटर्न अधिकारी व सहायक रिटर्न अधिकारी को प्रशिक्षण दिया जाएगा। इसमें सहला पंचायत सदस्य, जयपट्ट पंचायत सदस्य, सरपंच एवं पंच पर निर्वाचन के लिये कुल 67 अधिकारी प्रशिक्षण लेंगे।

शासकीय सेवकों के अवकाश पर जाने पर प्रतिबंध

गवालियर। रि-स्त्रीय पंचायत निर्वाचन कार्यक्रम जारी होने के बाद कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने शासकीय अधिकारियों के कर्मचारियों के अवकाश पर प्रतिबंध लगा दिया है। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री सिंह ने कार्यालय प्रमुखों को लिखित में निर्देश जारी किए हैं कि निर्वाचन कार्य समाप्त तक अपने अधीनस्थ कर्मचारी को शासकीय सेवकों के अवकाश स्वीकृत न करें और न ही मुख्यालय छोड़ने को अनुमति दें। अपवादों कारणों से यदि किसी अधिकारी-कर्मचारी को अवकाश पर जाने आवश्यक हो तो उनका आवेदन कार्यालय प्रमुख के मांझन सहित अमर कलेक्टर श्री एच बी राणा को प्रस्तुत करें। उनकी अनुमति के पश्चात ही अवकाश पर जाए। जिला निर्वाचन अधिकारी ने स्पष्ट किया है कि निर्वाचन से संबंधित विभिन्न कार्य सम्पन्न करने के लिए बड़े पैमाने पर शासकीय सेवकों को इंट्री लगाई जा रही है।

स्थानीय कलाकारों के नाम तय, धुपद के लिये महाविद्यालयों के क्रम का भी हुआ निर्धारण

गवालियर। इस साल के तानसेन समारोह में प्रस्तुति देने वाले स्थानीय कलाकारों का चयन कर लिया गया है। स्थानीय चयन समिति के दिशानिर्देशों के तहत स्थानीय कलाकार चयनित किए गए हैं। साथ ही तानसेन समारोह की विभिन्न समीक्षा समारोह में धुपद गान का प्रस्तुति देने वाले महाविद्यालयों का क्रम भी निर्धारित कर दिया गया है। तानसेन कलाविकास के प्रभारी श्री वेदप्रकाश शर्मा से प्राप्त जानकारी के मुताबिक तानसेन समीक्षा परिसर में आयोजित होने वाले मुख्य मंच पर स्थानीय कलाकार के रूप में भी भारत नामक को तिसार वादन की प्रस्तुति के लिये चयनित किया गया है। इसी प्रकार संगीत समारोह तानसेन की जनस्थली सेक्टर की सभा में स्थानीय कलाकार के रूप में डॉ. बालक दीक्षित उपाध्याय

का गायन और श्री संजय राठौर का एकल तबला वादन होगा। भारतीय शास्त्रीय संगीत के क्षेत्र में देश का सर्वाधिक प्रतिष्ठित महोत्सव -तानसेन समारोह- संगीत की नगरी गवालियर में इस साल 26 से 30 दिसम्बर तक आयोजित होगा। तानसेन समारोह की पूर्व संस्था यानि 25 दिसम्बर को सायंकाल 9 राखीय संगीत का कार्यक्रम -प्रेम- का आयोजन होगा। यह सालाना समारोह भारतीय संगीत की अनादि परंपरा के श्रेष्ठ कला मनीषी संगीत समारोह तानसेन को श्रद्धांजलि व स्वरान्जित देने के लिये पिछले 96 साल से आयोजित हो रहा है।

संगीत समारोह में इन महाविद्यालयों को होगा धुपद गायन

तानसेन समारोह के तहत पहली संगीत सभा 26 दिसम्बर को

सायंकाल 6 बजे आयोजित होगा। इस सभा की शुरुआत माधव संगीत महाविद्यालय के धुपद गायन के साथ होगी। इसी तरह 27 दिसम्बर को प्रातःकालीन सभा प्रातः 10 बजे राजा मन्सिंह तोमर संगीत एवं कला विश्वविद्यालय के और सांघकालीन सभा का आगाज शंकर गांधर्व महाविद्यालय के धुपद गायन से होगा। तानसेन समारोह में 28 दिसम्बर की प्रातःकालीन सभा भारतीय संगीत महाविद्यालय व सांघकालीन सभा तानसेन संगीत महाविद्यालय तथा 29 दिसम्बर को प्रातःकालीन सभा धुपद केन्द्र गवालियर व सांघकालीन सभा की शुरुआत साधना संगीत महाविद्यालय के धुपद गायन से होगी। तानसेन समारोह के अंतिम दिन 30 दिसम्बर को बैजने में प्रातःकालीन सभा का शुरुआत तानसेन संगीत कला केन्द्र केन्द्र के धुपद गायन से होगा। समारोह की समाप्ति अमर मंच अर्थात् गुजरी महल परिसर में बसे वाली सांघकालीन सभा की शुरुआत सायंकाल 7 बजे विद्या मंदिर के धुपद गायन से होगी।

8 वर्ष के नन्हे-मुन्हे बॉक्सर खिलाड़ी दीपेंद्र सिंह ने अपने प्रतिद्वंदी खिलाड़ी जयंत को हराकर रिंग से किया बाहर

गवालियर। 8 वर्ष के नन्हे-मुन्हे बॉक्सर खिलाड़ी दीपेंद्र सिंह ने अपने प्रतिद्वंदी खिलाड़ी जयंत को आज हुए मुकाबले में हराकर रिंग से बाहर का रस्ता दिखा कर जीत हासिल कर खेल परिसर में उत्सवित खिलाड़ी व खेल प्रेमियों का दिल जीत



दिया। नगर निगम गवालियर एवं इंडियन एम्प्लॉयी बॉक्सिंग एसोसिएशन के संयुक्त तत्वाधान में एकत्रण खेल परिसर में खेली जा रही बॉक्सिंग स्पर्धा में दीपेंद्र सिंह हुए मुकाबले में निगम खेल अधिकारी श्री सत्यपाल सिंह चौहान ने बताया कि आज के विजेता हुए खिलाड़ियों के नाम इस प्रकार हैं, कुब बराम मुकाबले में कृष्ण गुर्जर, रुद्र प्रताप, आर्य राजान, रम जूनिवर ललित कनीजला, यश प्रताप सिंह, मेराज पाल, उदय उजर्विया, युवराज राजान, गिरण सिंह, अभिषेक मोड़, लख सुब्बाना, पृथ्वीवर्ण गुर्जर। जूनिवर बर में जलद सविना, तीरथ, अर्पित राजान, कृतदीप पुरैया, नरेंद्र गुर्जर, विकास शर्मा, प्रदीप खुरै, पृथ वर में प्रवीण शर्मा, हरिंत पाल, अमन गुर्जर, दारा सिंह, सोनिया वर में कृष्ण शर्मा ने अपने-अपने मुकाबलों में जीत हासिल की। प्रतिस्पर्धा में टेकिनकल टेबल पर श्री तनेश तान, श्री सोनार अर्णल, श्री शिवम पचारी, रोहित पांडे, श्री दिवानर राजनवत एवं खेल विभाग के कोच श्री अश्वथा शरण शर्मा मौजूद थे।

FITNESS CLUB
(unisex)

BATCH TIMING

MORNING 5.30AM TO 10.30AM

ZUMBA - 8.00AM TO 9.00AM

EVENING 5.30PM TO 9.30PM

ZUMBA - 4.30 TO 5.30

Dir. Ruchi Solanki **Vishwa Solanki**

Contact No. 7000514493, 9770553033



अपर आयुक्त ने सुनी आमजनों की समस्याएं, दिए निराकरण के निर्देश

गवालियर। आमजनों की विभिन्न मुद्दों पर सुनवाई के संबंधित समस्याओं के त्वरित निराकरण के लिए जनसुनवाई के तहत आज नगर निगम गवालियर में अपर आयुक्त श्री अनेक सिंह गुर्जर, श्री पृथुर्व गुप्ता ने आमजनों की समस्याएं सुनी तथा उनके निराकरण के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। सिटिमेय विभव निगम मुख्यालय में आयोजित जनसुनवाई के दौरान बाई 43 डीबी सिटी के श्री अनिल अठाल ने अधिकारिता निर्माण कार्य को रूकवाये जाने के संबंध में, बाई 45 लॉजिंग बाजार को श्रीमती अनिता शर्मा ने गली में किने पर अतिक्रमण को हटवाये जाने, रामनृज नगर गांवदियरे के पास सविन देव्लकर से? के श्री हरदीप शर्मा ने सोनार लाइन छावने के बाद स?क की मरम्मत किने जाने, दीनदत्तल नगर के श्री आरबी लाल ने फेजलाख लान के संबंध में, छत्री बाजार के श्री मनोहर लाल ने शासकीय नाला की भूमि शीघ्र अतिक्रमण से मुक्त किने जाने आदि से संबंधित तीन तैयर आवेदन प्राप्त हुए, जिन्हें निराकरण के लिए संबंधित विभागीय अधिकारियों को आवश्यक कार्यवाही के निर्देश अपर आयुक्त श्री गुर्जर ने दिए।

मायो विश्वस्व मातरः

जय श्री कृष्ण ॥

जहाँ गायें प्रमन्न नहीं है, वहाँ नमो नम्यपतिर्वायें प्रमन्न करी है।

जहाँ गायें दुःख पाती है, वहाँ नमो नम्यस्वस्वै दुःखी वे जाती है।

॥ क्षीरमद्भागवतकथा ज्ञानथज्ञ ॥

अप्ताह गौ भेवार्थ

पूरेक एवं मार्गदर्शकः

श्रीकृष्णानन्द संत हीरद्वार

आयोजकः

समस्त गौसवक एवं भक्तगाण

कलश यात्रा पूर्ण आहुति

दिनांक 8 दिसम्बर 2021 रविवार | दिनांक 11 दिसम्बर 2021 शनिवार

प्रातः 9:30 बजे | दोपहर 12 बजे

कथा समय : दोपहर 12 से सायं 5 बजे तक

जन्म विभूति, समान रत्न, भगवानाराध

व्रतवाही प्रेमभक्त श्री भगवान

की वाणी से भागवत कथा का अनुभवान

कथा स्थल : आदर्श गोशाला लालटिपारा, मुरार, ग्वा.

निवेदकः पुष्पांजली टुडे टीम गवालियर

8269307478 | www.pushpanjalitoday.com

स्वास्थ्यविचार, प्रकाशक, मुद्रक, एवं संपादक-भरत सिंह चौहान। पुष्पांजली प्रिंटेर्स-गोवर्धन कॉलोनी, भिण्ड रोड, गोला का मंदिर, जिला गवालियर (म.प्र.) से मुद्रित एवं 'वीपू इलेक्ट्रॉनिक्स, पंजीजन क्रमांक/ एम पी एच आई. एन. / 31130 निरपर हनुमान मंदिर, गोवर्धन कॉलोनी, भिण्ड रोड, गोला का मंदिर, गवालियर (म.प्र.) से प्रकाशित। सम्पादक - भरत सिंह चौहान E-mail : pushpanjalitoday17@gmail.com 0751-4901333, M.: 8269307478